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W Złotoryi 
po 500 złotych 
bez kolejek

Od piątku w całym kraju 
ruszył rządowy program 
„Rodzina 500 plus”. I o 
ile większe miasta miały 
ogrom petentów składają-
cych wnioski o przyznanie 
świadczeń, w Złotoryi od-
było się to bez większych 
kolejek. Przez 3 pierwsze 
dni do Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej wpły-
nęło 279 podań.

s. 5

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI
zaprasza na debatę społeczną poświęconą 
połączeniu w Zespół Szkół Miejskich Szkoły 

Podstawowej nr 3 w Złotoryi 
i Gimnazjum w Złotoryi.

Debata odbędzie 
się we wtorek 

12 kwietnia 
2016 r. 

o godz. 17 w sali 
gimnastycznej 

SP nr 3.

Potarguj się 
o pracę
Poszukujesz pracy? Masz zamiar zmienić miejsce zatrud-
nienia? A może chcesz tylko rozeznać się w dostępnych 
obecnie na rynku ofertach? Jeśli tak, to warto zajrzeć już 
jutro na targi pracy, organizowane w Domu Spotkań przy 
Szkole Podstawowej nr 1 w Złotoryi.

s. 7

Orientuj się
w Złotoryi
W najbliższy weekend w Złotoryi i Wilkowie odbędą się 
Międzynarodowe Zawody w Biegu na Orientację „Ta-
jemnice Dolnego Śląska – Śladami Pionierów Polskiej 
Miedzi”, w których udział weźmie w sumie 270 biegaczy 
z Polski, Niemiec, Czech i Rosji. W sobotę po południu w 
centrum miasta czekają nas utrudnienia w ruchu.

s. 3
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Sforsowali 
ogrodzenie
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy we-
szli na teren ogrodzonej posesji, z 
której ukradli zagęszczarkę do ziemi. 
Straty szacuje się na kwotę 3000 zł. 

Kotłownia 
bez szyby
(Złotoryja) – Po uprzednim wybiciu szyby 
w oknie do kotłowni, nieznani spraw-
cy dostali się do środka, skąd ukradli 
szlifierkę kątową oraz wkrętarkę aku-
mulatorową. Straty szacuje się na kwotę 
2500 zł.

Miedzi żal
(Gm. Złotoryja) – Nieznani sprawcy włama-
li się do garażu, z którego ukradli miedziane 
rury i przewody elektryczne. Straty szacuje 
się na kwotę ponad 1500 zł.

Bransoleta 
za friko
(Pow. złotoryjski) – Mieszkaniec naszego 
powiatu na jednym z portali aukcyjnych 
porozumiał się z drugim użytkownikiem co 
do zamiany srebrnej bransolety na radio CB. 
Poszkodowany wysłał biżuterię, jednak do 
dnia dzisiejszego nie otrzymał radia. Straty 
szacuje się na kwotę 1200 zł.

Kreski na lakierze
(Zagrodno) – Nieznani sprawcy zarysowali 
karoserię samochodu marki BMW. Straty 
szacuje się na kwotę 5000 zł.

Wystawa 
nieładna?
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy uszkodzi-
li szybę wystawową w jednym z lokali 
użytkowych. Straty szacuje się na kwotę 
5000 zł.

Na podst. inf. mł. asp. Iwony Król-Szymajdy
oprac. (ask)

Wspinaczka 
za persem
(Kopacz) – W czwartek w południe strażacy 
z PSP ratowali kota, który wdrapał się na 
drzewo i nie potrafił zejść samodzielnie na 
dół. Pers utknął na wysokości ok. 12 m nad 
ziemią. Straż ze względu na niesprzyjające 
podłoże nie mogła użyć drabiny mecha-
nicznej. Ratownicy jednak się nie poddali i 
ściągnęli persa przy wykorzystaniu technik 
ratownictwa wysokościowego – na drzewo 
przy pomocy lin wspiął się zabezpieczony 
strażak i schwytał kota.

Mercedes 
po skarpie
(Nowy Kościół) – Na drodze wojewódzkiej 
tuż za osiedlem Krzeniów osobowy merce-
des 180 (na zdjęciu) zjechał w czwartkowe 
popołudnie na przeciwległy pas ruchu, 
uderzył w barierę ochronną, stoczył się ze 
skarpy i zatrzymał się na drzewie. Interwe-
niowali strażacy ze Złotoryi i Świerzawy, którzy odłączyli akumulator w pojeździe 

i zabezpieczyli miejsce kraksy. Kierowca 
opuścił rozbity samochód o własnych si-
łach. Zajął się nim zespół pogotowia ratun-
kowego, ale nie wymagał przewiezienia do 
szpitala. Straty oszacowano na 13 tys. zł.

Spokojnie, 
to tylko para
(Złotoryja) – W budynku wielorodzinnym 
przy ul. Miarki mieszkańców w czwartek 
po południu na nogi postawił dym, który 
wypełnił pomieszczenia piwniczne. Na 
miejsce przyjechali strażacy z PSP, którzy 
przeprowadzili rekonesans i stwierdzili, 
że dym to para wodna – pojawiła się w 
piwnicy w wyniku awarii instalacji CO, w 
której pękła jedna z rur. Ratownicy wyłą-
czyli piec i przewietrzyli pomieszczenia, 
otwierając okna.

Straż zamiast 
karetki
(Wojcieszów) – Dyspozytor pogotowia 
ratunkowego otrzymał w piątek przed 
południem zgłoszenie o mężczyźnie z raną 
ciętą szyi, który wykrwawia się w jednym 
z mieszkań przy ul. Kochanowskiego. Ze 
względu na długi czas dojazdu ambulansu 
ze Złotoryi dyżurny PSP wysłał pod wska-
zany adres miejscową jednostkę OSP oraz 

zastęp ze Złotoryi. Mężczyzna był przytom-
ny, miał zachowane parametry życiowe. 
Strażacy założyli mu opatrunek uciskowy 
na szyję i zatamowali krwotok, a następnie 
podali tlen. Pogotowie ratunkowe zabrało 
poszkodowanego do szpitala.

Taranem w latarnię
(Nowy Kościół) – W sobotnie popołudnie 
w przydrożną latarnię wjechał samochód. 
Lampa niebezpiecznie oparła się o budynek 
mieszkalny. Teren przed dostępem osób 
postronnych do czasu przyjazdu pogotowia 
energetycznego zabezpieczyła złotoryjska 
PSP. Straty oszacowano na 2 tys. zł.

Gdzie jest czwarty?
(Prusice) – W niedzielę ok. godz. 4 nad 
ranem audi A4 wjechało w ogrodzenie 
budynku mieszkalnego. Gdy na miejscu po-
jawiła się straż pożarna, obok rozbitego auta 
stały 3 osoby, które opuściły je o własnych 
siłach. Pomocy udzieliło im pogotowie ra-
tunkowe. W trakcie zabezpieczania miejsca 
kraksy okazało się, że samochodem podró-
żowała jeszcze jedna osoba, która oddaliła 
się w nieustalonym kierunku. Strażacy i 
policjanci przeszukali okolicę, używając 
m.in. kamery termowizyjnej, lecz nie zna-
leźli żadnego poszkodowanego uczestnika 
wypadku. Pogotowie ratunkowe zabrało 
jednego z podróżnych do szpitala. Straty 
oszacowano na 5 tys. zł.

A mnie jednak 
coś boli
(Jadwisin) – Na drodze krajowej A4 w nie-
dzielne popołudnie doszło do kolizji dwóch 
aut osobowych. Gdy na miejscu pojawiły się 
zastępy ze złotoryjskiej PSP i zagrodzieńskiej 
OSP, bmw i volkswagen passat znajdowały 
się już na lawetach. Strażacy usunęli przy 
pomocy sorbentu wyciek z płynów eksplo-
atacyjnych. Podczas działań straży pożarnej i 
czynności dochodzeniowych prowadzonych 
przez policję jedna z uczestniczek kolizji 
zaczęła się skarżyć na ból szyi. Ratownicy 
założyli jej kołnierz ortopedyczny.

W tył ją, w tył!
(Nowy Kościół) – We wtorek na drodze 
wojewódzkiej najechały na siebie skoda 
octavia i opel astra. Strażacy ze Złotoryi 
odłączyli w rozbitych samochodach akumu-
latory, a pogotowie ratunkowe zabrało jedną 
z podróżujących nimi osób do szpitala. 
Straty oceniono na 4 tys. zł.

Puścił dym 
sąsiadom
(Pow. złotoryjski) – W sobotnie popołu-
dnie strażacy interweniowali na prywatnej 
posesji w Wojcieszowie, gdzie właściciel 
wypalał pozostałości roślinne i zadymił 
okolicę. Straż stłumiła płomienie i pouczyła 
wojcieszowianina o zakazie wypalania 
roślin, nawet w obrębie własnej nierucho-
mości, ze względu na zagrożenie pożarowe 
stwarzane dla budynków mieszkalnych. 
Przypomnijmy też, że wykroczeniem jest 
zadymienie dróg i sąsiednich posesji.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

Na gazie 
i zakazie
Policjanci wyeliminowali z jazdy kolej-

nego nietrzeźwego kierowcę. Tym ra-
zem amatorem jazdy na podwójnym gazie 
okazał się 41-letni mieszkaniec Złotoryi, 
który miał w organizmie blisko promil 
alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany 
w sobotę około północy na terenie Ol-
szanicy. Po sprawdzeniu w policyjnych 
bazach danych wyszło na jaw, że sąd 
orzekł wobec 41-latka zakaz prowadzenia 
wszelkich pojazdów mechanicznych. Za 
złamanie sądowego wyroku mężczyźnie 
grożą 3 lata więzienia.

(ask)

fot. A. Raszkiewicz
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki, pi¹tki 
w godz. od 7:30 do 15:30 oraz we wtorki od 8 do 16.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

Orientuj się w Złotoryi
W najbliższy weekend w Złotoryi i Wilkowie odbędą się Międzynarodowe Zawody w Biegu 
na Orientację „Tajemnice Dolnego Śląska – Śladami Pionierów Polskiej Miedzi”, w któ-
rych udział weźmie w sumie 270 biegaczy z Polski, Niemiec, Czech i Rosji.

Wyrzuć pan kupę
Złotoryjski ratusz zamontuje na terenie miasta kolejnych 11 
koszy na psie odchody.

3 maja na 2 kółkach
W innowacyjnej jak na Złotoryję formie chce uczcić w tym roku Święto Narodowe 3 Maja 
złotoryjski ośrodek kultury. Placówka organizuje Konstytucyjny Rodzinny Rajd Rowerowy, 
w którym mogą wziąć udział już 7-letnie dzieci. Zapisy trwają.

Ze względu na dużą atrakcyj-
ność dla biegaczy na orien-

tację zarówno samej Złotoryi, 
jak i okolic, a także ogromną 
życzliwość miejscowych władz, 
urzędników jak i wielu innych 
osób, postanowiliśmy zorgani-
zować zawody w Złotoryi po raz 
drugi z rzędu – mówi organizator 
imprezy Dariusz Pachnik. Zawo-
dy podzielone są na dwie części, 
z których pierwsza odbędzie się 
w sobotę w Złotoryi. Będzie to 
bardzo widowiskowy bieg na 
tzw. dystansie sprinterskim, pod 
nazwą „II Puchar Burmistrza 
Złotoryi w Biegu na Orientację”, 
zorganizowany w centrum mia-
sta. Start pierwszego zawodnika 
nastąpi o godz. 17, w związku z 
czym wystąpią małe

utrudnienia w ruchu  
kołowym,
które potrwają od godziny 16.30 
do 19 i obejmą wewnętrzny 
obszar zamknięty ulicami: Ko-
ściuszki, Staszica, Krótką, Stro-
mą, Garbarską i Kolejową. – Te 
ulice są zewnętrzną granicą 
terenu zawodów i nie wchodzą 
w obszar zawodów, więc ruch na 
nich będzie się toczył normalnie, 
natomiast wszystko, co jest w 
ich środku, będzie zamknięte 
dla ruchu kołowego – tłumaczy 
Pachnik.
   Start biegu nastąpi z terenu 
przy Szkole Podstawowej nr 1 
w Złotoryi, natomiast meta, jak i 
centrum zawodów będą mieściły 
się w Rynku w okolicy restauracji 

„Pod Zielonym Grzybkiem”.
   Organizatorzy przygotowali 
także małą niespodziankę spe-
cjalnie dla złotoryjan, z której 
na pewno miłośnicy przygód i 
aktywne osoby chętnie skorzy-
stają. – Zapisy na bieg są już 
zamknięte, ale dla mieszkań-
ców Złotoryi zarezerwowaliśmy 
jeszcze kilka miejsc. Każdy, kto 
chciałby wziąć w nich udział, 
musi w dniu zawodów zgłosić 
się między 14.30 a 16.30 do cen-
trum zawodów i potwierdzić swój 
udział. Należy jednak pamiętać, 
że ilość miejsc ze względu na 
ilość wydrukowanych map jest 
ograniczona – zachęca do za-
bawy pan Dariusz. Warto także 
dodać, że mieszkańcy naszego 
miasta w zawodach udział biorą 
nieodpłatnie, dlatego warto sko-
rzystać z takiej okazji i zmierzyć 
się z najlepszymi biegaczami na 
orientację.

Drugi dzień biegów  
(niedziela) odbędzie się już  
w lasach w okolicy Wilkowa. 
Wtedy biegacze na orientację 
swoje zmagania rozpoczną o 
godz. 10 i zakończą na terenie 
Szkoły Podstawowej w Wilko-
wie. O 13 nastąpi tam także 
uroczyste wręczenie nagród 
dla najlepszych uczestników w 
ponad 20 kategoriach. – Cała 
impreza dedykowana jest pio-
nierom polskiej miedzi, jednak 
wspólnie z grupą wolontariacką 
KGHM chcemy również nagło-
śnić problem dzieci dotkniętych 

autyzmem. Dlatego włączyliśmy 
się w szereg działań tejże grupy 
prowadzonych w ramach obcho-
dów „Światowego Dnia Wiedzy 
na Temat Autyzmu”. Kolejnym 
celem organizacji zawodów jest 
promocja tzw. orientparków, 
które zostały wspólnie przygoto-
wane jako atrakcja turystyczna 
przez Nadleśnictwo Złotoryja i 
nasz klub. Orientparki, z których 
jeden znajduje się w Leszczynie, 
a drugi w Wilkowie, są to tereny, 
które zostały zmapowane według 
światowych standardów ustano-
wionych przez Międzynarodową 
Federację Orientacji Sportowej 
i „uzbrojone” w stałe punkty 
kontrolne. Zarówno mapy, które 
są do pobrania na stronie inter-
netowej Nadleśnictwa Złotoryja, 
jak również samo korzystanie 
z orientparku jest bezpłatne i 
dostępne 24 godziny na dobę 
365 dni w roku – mówi Dariusz 
Pachnik.
   Głównym organizatorem Mię-
dzynarodowych Zawodów w 
Biegu na Orientację „Tajem-
nice Dolnego Śląska – Ślada-
mi Pionierów Polskiej Miedzi” 
jest Uczniowski Klub Sportowy 
„Orientpark.pl” Iwiny, natomiast 
współorganizatorami są miasto 
Złotoryja i Dolnośląski Związek 
Orientacji Sportowej. Imprezę 
wspiera także Nadleśnictwo 
Złotoryja. Honorowy patronat 
nad wydarzeniem objął bur-
mistrz miasta Złotoryi Robert 
Pawłowski.

(imp) 

Rajd wystartuje we wtorek 3 
maja o godz. 10 spod pomni-

ka Niepodległości. – Ze względu 
na uroczysty dzień imprezy, czyli 
rocznicę uchwalenia Konstytucji 
3 maja, mile widziane będą w 
strojach uczestników elementy w 
kolorach narodowych, zachęcamy 
do ich przygotowania – mówi 
Zbigniew Gruszczyński, dyrektor 
Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i 
Rekreacji i komandor rajdu.
   Organizatorzy przygotowali dwie 
trasy, krótszą i dłuższą. Pierwsza, 
licząca 19,5 km, poprowadzi do 
Wojcieszyna – Wioski Don Kicho-
ta, gdzie atrakcją będzie przerwa 
rekreacyjna i zabawy pod hasłem 
„sjesta kastylijska i przygody z 
Don Kichotem”. Dłuższa trasa, 
obliczona na 41 km, ominie Woj-
cieszyn i poprowadzi przez Gro-
dziec do Czapli – Wioski Piasku 

i Kamienia, gdzie organizatorzy 
w ramach postoju i odpoczynku 
przygotują ucztę Freda i olimpiadę 
u Flinstonów. Powrót obu grup do 
Złotoryi planowany jest ok. godz. 
14, a wspólną jazdę zakończy pik-
nik rodzinny przy zalewie.
   Rajd konstytucyjny ma m.in. 
propagować aktywny sposób spę-
dzania czasu wolnego w gronie 
rodzinnym oraz rozpowszechniać 
walory turystyki rowerowej na 
terenie powiatu złotoryjskiego. – 
Uczestnikiem może zostać każda 
osoba powyżej lat 7, która dokona 
wcześniejszego zgłoszenia pisem-
nego u organizatora oraz zapozna 
się z regulaminem rajdu, podpisu-
jąc go, i wpłaci wpisowe w sekre-
tariacie ośrodka kultury najpóźniej 
do 27 kwietnia. Dzieci i młodzież 
szkolna muszą mieć pisemną zgodę 
rodziców, a uczestnicy nieposia-

dający karty rowerowej powinni 
być pod opieką osoby dorosłej – 
tłumaczy Gruszczyński.
   Rajd będzie odbywać się przy 
nieograniczonym ruchu drogo-
wym, a trasa ma prowadzić dro-
gami miejskimi, powiatowymi, le-
śnymi duktami i drogami polnymi. 
Organizatorzy zapowiadają, że bę-
dzie bardzo bezpieczny. Przejazd 
w newralgicznych, ruchliwych 
miejscach ma zabezpieczać poli-
cja i straż miejska, za uczestnikami 
pojedzie też ambulans Jednostki 
Poszukiwawczo-Ratowniczej w 
Złotoryi. Organizator przewiduje 
na obu trasach nie więcej niż 60 
uczestników, a rowerzyści mają 
się poruszać w grupach nie więk-
szych niż 15 osób. Ma też ich pi-
lotować odpowiednio oznaczony 
samochód lub motocykl.

(as)

Przypomnijmy, że 6 pierwszych 
tego typu urządzeń pojawiło 

się w krajobrazie miejskim wiosną 
ubiegłego roku, stanęły głównie 
przy plantach oraz na placach w 
centrum. Nowe kosze są mniej-

Maluchów, czyli w miejscach, w 
których mieszkańcy najczęściej 
wyprowadzają swoich pupilów 
na spacer.
   Magistrat zakupił również w 
ostatnim czasie stylowe ławki i 

sze od poprzednich, ale również 
będzie można w nich znaleźć 
bezpłatne woreczki na psie od-
chody. Urządzenia zostały już 
zamontowane w okolicach przy-
chodni rejonowej, na ul. Górnej, 
na podwórku przy Szkolnej, na ul. 
Chopina, przy Staszica oraz na ul. 

kosze na śmieci, które umieści na 
starówce. 5 ławek zamontowano 
już na skwerze przy kościele św. 
Jadwigi. Kosze znajdą swoje 
docelowe miejsce przy deptaku 
w Rynku, gdzie do tej pory ich 
brakowało.

(as)
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INTERPELACJE RADNYCH ZŁOŻONE PODCZAS SESJI W DNIU 24 MARCA, 
WRAZ Z ODPOWIEDZIAMI OPRACOWANYMI PO SESJI PRZEZ ODPOWIEDNIE WYDZIAŁY URZĘDU MIEJSKIEGO  

W ZŁOTORYI I JEDNOSTKI PODLEGŁE

Józef Banaszek: Dziennik elektroniczny jest w SP nr 
3, w „jedynce” nie ma. Rodzice pytają, czy nie ma 
możliwości, by w SP nr 1 też był. To byłoby dla nich 
wygodne.
Odpowiedź burmistrza Roberta Pawłowskiego, udzielo-
na podczas sesji: W SP nr 3 nie ma takiego dziennika. 
Ta kwestia należy do dyrektorów szkół. Opracowujemy 
program, który pozwoli na pozyskanie środków finan-
sowych na doposażenie szkół.

Józef Banaszek: W centrum miasta zatkane są rury 
spustowe, które mają odprowadzać wodę deszczową 
do kanalizacji, żeby nie płynęła ulicą. Woda nie ma 
odpływu, ścieka po rynnach. Właściciele kamienic 
powinni je czyścić. Są tam wspólnoty, powinny się 
zainteresować tym problemem.
Wydział Mienia UM: Zwrócimy się pisemnie do za-
rządców wspólnot mieszkaniowych z prośbą o podjęcie 
działań mających na celu wyeliminowanie nieprawidło-
wości związanych z odprowadzeniem wód opadowych 
z połaci dachowych. Na budynkach komunalnych rury 
spustowe zostaną przeczyszczone.

Józef Banaszek: Przelot od Basztowej do Muzeum 
Złota wygląda obskurnie. Wiem, że to teren wspólnot 
mieszkaniowych, ale dobrze by było, żeby to przej-
ście schludniej wyglądało. To miejsce uczęszczane, 
znajduje się na szlaku turystycznym. Powinniśmy 
poprosić właścicieli o posprzątanie.
Wydział Mienia UM: Budynki przy ul. Basztowej 16 i 
Basztowej 18 stanowią własność prywatną, są to wspól-
noty mieszkaniowe. Za stan techniczny nieruchomości 
odpowiadają ich właściciele. Obiekty posiadają aktualne 
przeglądy budowlane. Zwrócimy się pisemnie do właści-
cieli nieruchomości z prośbą o dokonanie dodatkowego 
przeglądu ścian budynków.

Józef Banaszek: W tym roku mamy 1050-lecie chrztu 
Polski. Jak będziemy obchodzić w Złotoryi ten ju-
bileusz?
Wydział Spraw Społecznych UM: Gmina miejska Zło-
toryja po uzyskaniu informacji od stowarzyszeń i insty-
tucji o organizowanych imprezach uzupełni kalendarz 
imprez miejskich o dodatkowe wydarzenia związane z 
rocznicą 1050-lecia chrztu Polski.  Obecnie zaplanowane 
są główne obchody tej rocznicy na 11 listopada. Pod-
czas Międzynarodowego Biegu na Orientację w dniu 9 
kwietnia ta rocznica zostanie również uczczona poprzez 
konkurs wiedzy.

Józef Banaszek: Na ul. Maluchów są uschnięte tuje. 
To element, który psuje wygląd miasta.
Wydział Mienia UM: Uschnięte tuje zostaną usunięte. 
W miarę możliwości wykonamy przesadzenia, przy 
wykorzystaniu tui zlokalizowanych w obrębie ul. Spa-
cerowej.

Józef Banaszek: Trwają prace nad Miejscowym 
Planem Zagospodarowania Przestrzennego. Dobrze 
by było, żeby burmistrz przybliżył wnioski, które 
wpłynęły. Radni by chcieli wiedzieć, nad czym później 
będą głosować, by być w pełni poinformowanymi.
Wydział Architektury, Geodezji i Rozwoju Miasta UM: 
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego 
uchwalony w 2004 r. i zmieniony w 2007 r. w wielu 
obszarach w wyniku rozwoju infrastruktury miasta uległ 
zdezaktualizowaniu. Istnieje kilka obszarów wymaga-
nych zmian:
1) komunikacja: część projektowanego układu dróg 
wymaga zmiany przebiegu (obwodnica) lub parametrów, 
co związane jest ze zróżnicowanym tempem rozwoju po-
szczególnych obszarów miasta oraz zmianą ukształtowa-
nia terenu lub też względami finansowymi (znalezienie 
bardziej ekonomicznych i efektywniejszych rozwiązań 
– np. połączenie ul. św. Jadwigi z ul. Leszczyńską lub ul. 

Wiejskiej z ul. K. Miarki), zmiana kategorii części dróg z 
KDL na KDWD (uniknięcie odszkodowań);
2) tereny przemysłowe (w tym LSSE): szybki rozwój 
obszarów przemysłowych ujawnił problemy związane 
ze zbyt sztywnymi wymogami, które na nich obowiązują 
(stopień zagęszczenia, wysokość obiektów, kąty nachyle-
nia dachów, linie zabudowy itp.); w celu uniknięcia spo-
wolnienia rozwoju miasta konieczne jest uelastycznienie 
części zapisów planu;
3) budownictwo mieszkalne – część zapisów blokuje lub 
niepotrzebnie utrudnia rozwój szczególnie jednorodzin-
nego budownictwa mieszkalnego; związane jest to m.in. 
ze zbyt rygorystycznymi zapisami związanymi z linią 
zabudowy, wysokością budynków, kątów nachylenia 
dachów, możliwością budowy garaży itp.;
4) etapowanie dopuszczalnego zainwestowania – rozwój 
infrastruktury, szczególnie budownictwa mieszkalnego 
jednorodzinnego (np. rejon ul. Leszczyńskiej, Wiejskiej) 
lub przemysłowego (LSSE) wymaga zmiany etapów, 
co pozwoli na swobodny rozwój kolejnych obszarów 
miasta;
5) zmiana przeznaczenia gruntów – dotyczy obszarów, 
dla których ze względu na rozwijające się zainwestowanie 
lub pojawiające się nowe możliwości ich wykorzystania 
zmiana przeznaczenia może przyczynić się do rozwoju 
części miasta do tej pory zaniedbanych i niedoinwesto-
wanych (np. rejon ul. Łąkowej, zmiana obszarów rolnych 
na przemysłowe, usługowe lub mieszkalne, likwidacja 
kotłowni przy ul. Słowackiego);
6) infrastruktura – część zapisów planu ze względu na 
szybki rozwój szczególnie sieci ciepłowniczej stała się 
nieaktualna; konieczna jest również analiza możliwości 
rozwoju sieci wodno-kanalizacyjnej z uwzględnieniem 
konieczności budowy przepompowni (niekorzystne 
ukształtowanie terenu);
7) analiza innych możliwości związanych z rezerwą grun-
tów koniecznych na rozbudowę cmentarza miejskiego; 
dotychczasowe tereny należące do ANR zostały przez nią 
negatywnie zaopiniowane;
8) strefa „A” ścisłej ochrony konserwatorskiej – w związ-
ku z przeprowadzonymi inwestycjami związanymi np. 
z rewitalizacją i remontami konieczna jest aktualizacja 
części zapisów.

Józef Banaszek: Jest problem transportu publicznego 
w mieście – chodzi o ludzi, którzy mają problem z 
dotarciem do Przychodni Rejonowej czy szpitala, bo 
są niepełnosprawni lub ograniczeni czasowo. Możemy 
rozmawiać z tymi, którzy prowadzą usługi transpor-
towe, może uda się ich namówić do uruchomienia 
transportu w mieście.
UM: Na chwilę obecną z przyczyn ekonomicznych uru-
chomienie komunikacji miejskiej jest niemożliwe.

Leszek Antonowicz: Urząd Miejski zadecydował, że 
kluby sportowe realizujące zajęcia dla dzieci w ra-
mach zadania publicznego mają ubezpieczać tę liczbę 
uczestników zadania, którą podały w momencie skła-
dania wniosków. Część klubów ubezpiecza grupowo 
uczestników, wg mnie to jest wystarczające, obejmuje 
wszystkich uczestników zadania. Urzędnicy ratusza 
przekazali nam natomiast, że nie podpiszą w takim 
wypadku z nami umowy. Dzieci przychodzą i odcho-
dzą, nie da się określić konkretnej liczby uczestników. 
Jeżeli podam konkretną liczbę do ubezpieczenia, ma 
to konkretny wymiar finansowy, koszt ubezpieczenia 
zwiększy się z 900 zł do 3 tys. zł.
Wydział Spraw Społecznych UM: Po zapoznaniu się radcy 
prawnego z treścią umów, o których mowa wyżej, wyni-
ka, że takim ubezpieczeniem muszą być objęci wszyscy 
uczestnicy treningów, a nie tylko ich część.  

Andrzej Kocyła: Czy oszczędności w kwocie 10 tys. zł, 
które powstały przy zakupie maszyny czyszczącej dla 
hali „Tęcza”, można przeznaczyć na stypendia dla 

najzdolniejszych sportowo uczniów?
Hala Sportowa „Tęcza”: „Zaoszczędzone” pieniądze 
należy przeznaczyć na wymianę kurtyn grodzących oraz 
konserwację dachu i elewacji hali „Tęcza”.

Waldemar Wilczyński: Mam wniosek, by przystąpić 
do opracowania projektu remontu schodów przy pl. 
Lotników Polskich i murku przy ul. Ogrodowej, które 
znajdują  się w złym stanie technicznym. 
Urząd Miejski: Wg informacji zebranej w Wydziale 
Architektury, Geodezji i Rozwoju Miasta oraz Wydzia-
le Mienia nie ma żadnej dokumentacji dotyczącej ww. 
remontu schodów.

Waldemar Wilczyński: Mam wniosek, by w ramach 
remontów cząstkowych przystąpić do remontu drogi 
na ul. Bolesława Chrobrego.
Wydział Mienia UM: Remont cząstkowy drogi ul. Bo-
lesława Chrobrego zostanie wykonany w ramach robót 
interwencyjnych oraz w ramach umowy na remonty 
cząstkowe dróg gminnych. Zakres robót będzie obejmo-
wał usunięcie miejscowych nierówności poprzez zasto-
sowanie mieszanki bazaltowej oraz miejscami poprzez 
zastosowanie emulsji asfaltowej.

Waldemar Wilczyński: Proszę, by na najbliższej ko-
misji gospodarczej poinformować radnych o pracach 
nad wnioskami złożonymi do Miejscowego Planu 
Zagospodarowania Przestrzennego.
Wydział Architektury, Geodezji i Rozwoju Miasta UM: 
Harmonogram prac urbanisty wskazuje, że obecnie jest 
on na etapie wstępnym, w którym brak możliwości przed-
stawienia założeń planistycznych. Wysyłane są m.in. 
zapytania o stanowiska instytucji uzgadniających zmianę 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 
i studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego. Po otrzymaniu ww. opinii urbanista 
połączy je ze złożonymi wnioskami i przedstawi do 
akceptacji propozycje zmian. W związku z powyższym 
wskazane jest zaproszenie urbanisty na spotkanie przed 
sesją w czerwcu 2016.

Waldemar Wilczyński: Wnioskuję o zorganizowanie 
spotkania w celu opracowania koncepcji zagospoda-
rowania ciągów pieszych i komunikacyjnych w rejonie 
ul. Górnej, Sikorskiego i pl. Lotników Polskich.
Wydział Architektury, Geodezji i Rozwoju Miasta UM: 
W budżecie na 2016 r. nie przewidziano ww. zadania do 
realizacji. Ul. Górną i Sikorskiego łączą schody betonowe 
(3 szt.) oraz chodnik wykonany z płytek betonowych. 
Schody wraz z poręczami stalowymi (stan średni) w przy-
padkach uszkodzeń są na bieżąco naprawiane. Chodnik 
został wykonany ok. 2011 r. – stan techniczny dobry. W 
przypadku całkowitej modernizacji ww. obszaru koniecz-
ne jest ujęcie zadania w budżecie na 2017 r.

Waldemar Wilczyński: Na tablicach informujących 
przy ul. Basztowej są zaproszenia na imprezy miejskie 
z terminami na 2015, pora już zmienić je na zapro-
szenia na 2016.
Wydział Spraw Społecznych UM: Tablice reklamowe 
przy ul. Basztowej czyszczone są przy naklejaniu no-
wych reklam, aby koszty tego przedsięwzięcia były 
niższe. Uaktualnienie tablic następuje po ostatecznym 
zatwierdzeniu terminów imprez, które są reklamowane 
i po dokonaniu procedury wyłaniającej wykonawcę. Co 
roku po wykonaniu reklamy informacja jest podawana 
do wiadomości publicznej, m.in. przez „Gazetę Złotoryj-
ską”, co również planowane jest w roku bieżącym.

Waldemar Wilczyński: Proszę o zmianę flagi miasta 
przed Urzędem Miejskim, straciła już swoje barwy.
Wydział Obsługi Urzędu UM: Zostały zakupione flagi na 
maszt i będą zmieniane częściej niż dotychczas.
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Złotoryja, dnia 5 kwietnia 2016 r.

Szanowni Państwo,
zwracam się do Państwa jako Rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej nr 3 w Zło-
toryi. 
Od pewnego czasu toczy się w naszym Mieście dyskusja na temat utworzenia Zespołu Szkół Miejskich, 
w którego skład weszłyby: Szkoła Podstawowa nr 3 im. Henryka Brodatego oraz Gimnazjum im. 
Valentina Trotzendorfa. Padają argumenty za i przeciw takiemu rozwiązaniu. Dzisiaj, gdy została 
podjęta intencyjna uchwała Rady Miejskiej, która jeszcze niczego nie przesądza, mam możliwość 
przeprowadzenia na ten temat szerokich konsultacji. Dlatego bardzo zależy mi na poznaniu Państwa 
opinii. Proszę jednak pamiętać, że w tej konkretnej sprawie nie chodzi o interes Urzędu Miejskiego 
czy nawet zatrudnionych w tych szkołach nauczycieli, lecz o przyszłość Waszych dzieci. 
Od początku mojej kadencji jako Burmistrza Miasta realizowana jest strategia mająca na celu pod-
niesienie poziomu nauczania w złotoryjskich szkołach. Służy temu zmniejszenie liczebności klas oraz 
przeznaczenie środków na stypendia naukowe w gimnazjum, zatrudnienie logopedy czy rozpoczęty 
proces tworzenia klas sportowych we wszystkich szkołach miejskich. 
Pomimo przyznania naszemu Miastu znacznie mniejszej subwencji oświatowej (środki z budżetu 
państwa) niż w latach ubiegłych, nie zamierzamy redukować wydatków na oświatę, wręcz przeciwnie 
– chcemy je sukcesywnie zwiększać. Jeżeli dzisiaj szukamy oszczędności w administracyjnych kosz-
tach funkcjonowania szkół, to zaoszczędzone w ten sposób pieniądze wydamy na proces dydaktyczny. 
Chcemy dać nauczycielom jeszcze lepsze narzędzia, aby Wasze dzieci mogły osiągać jak najlepsze 
wyniki w nauce.
Mam świadomość, że obawiacie się Państwo tej zmiany, choć Wasze dzieci od dawna uczą się pod 
jednym dachem, spędzają wspólnie czas wolny, rozwijają talenty, nawiązują przyjaźnie. Tak naprawdę 
od zawsze funkcjonują w obrębie jednego budynku. Wspólnie korzystają z hali sportowej „Tęcza” 
oraz kompleksu boisk przy ul. Lubelskiej. Wspólnie spożywają posiłki w stołówce szkolnej oraz mają 
zapewnioną opiekę w jednym gabinecie pielęgniarskim. Korzystają ze wspólnych szatni zlokalizowanych 
w piwnicy gimnazjum, a na III piętrze budynku zlokalizowane są sale lekcyjne szkoły podstawowej, 
podczas gdy na parterze budynku gimnazjum mieszczą się oddziały przedszkolne funkcjonujące w szkole 
podstawowej. Proponowana zatem  zmiana jest wyłączenie formalnością i nie wpłynie negatywnie na 
funkcjonowanie obu podmiotów, które nadal zachowają swoją tożsamość i patronów. 
Utworzenie zespołu szkół wpłynie na poprawę jakości nauczania. Do minimum zostanie zredukowana 
liczba zastępstw, na których uczniowie nie będą przerabiali bieżącego materiału. Z sześciu do jede-
nastu lat wydłuży się okres, w którym grono tych samych pedagogów będzie mogło wspierać postępy 
Waszych dzieci.
Utworzenie zespołu szkół pozwoli na wzbogacenie oferty edukacyjnej i wychowawczej poprzez 
zwiększenie liczby godzin zajęć dodatkowych, zwiększenie liczby godzin dla logopedy, zatrudnienie 
psychologa. Ponadto jeden dyrektor zapewni znacznie lepsze wykorzystanie potencjału pedagogicz-
nego i materialnego.
Utworzenie zespołu zapobiegnie obniżeniu jakości nauczania, ponieważ wpłynie na stabilizację etatów 
nauczycielskich, które w związku ze znacznymi zmianami demograficznymi i nakładającymi się na 
nie ogólnopaństwowymi decyzjami w sprawie systemu kształcenia, będą podlegać dużym wahaniom 
w ciągu najbliższych lat.  
Drodzy Państwo, bezpieczeństwo Waszych dzieci jest najważniejsze i połączenie w zespół w żaden 
sposób tego bezpieczeństwa nie pogorszy. Wręcz przeciwnie, odpowiedzialność za bezpieczeństwo w 
Zespole Szkół będzie precyzyjnie przypisana do jednego ośrodka decyzyjnego, a nie jak w tej chwili 
przerzucana między szkołami. W obu placówkach zamontowany jest monitoring. W połączonych pla-
cówkach pozostaną ci sami nauczyciele, a Wasze dzieci pozostaną w tych samych budynkach. Zajęcia 
nadal będą się odbywać na jedną zmianę. 
Państwa dzieci uczące się dzisiaj w szkole podstawowej, jutro będą uczniami gimnazjum. Chcemy 
mieć pewność, że robimy wszystko, aby zapewnić im jak najlepsze wykształcenie, jak najlepszy rozwój 
na każdym poziomie edukacji.
Dlatego bardzo Państwa proszę o wnikliwe rozważenie wszystkich argumentów za i przeciw utworzeniu 
Zespołu Szkół. Jednocześnie zapraszam na debatę w sprawie utworzenia Zespołu Szkół Miejskich, 
która odbędzie się 12 kwietnia (wtorek) o godz. 17.00 w sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej nr 
3. Możecie Państwo także w każdej chwili uzyskać odpowiedź na nurtujące was pytania w Urzędzie 
Miejskim bezpośrednio pod numerem telefonicznym 76 877 91 51.

Z wyrazami szacunku
Robert Pawłowski

Burmistrz Złotoryi

Burmistrz pyta rodziców
Urząd Miejski w Złotoryi rozpoczął konsultacje społeczne w sprawie utworzenia Zespołu 
Szkół Miejskich.

We wtorek burmistrz Robert 
Pawłowski spotkał się 

z rodzicami dzieci z klas I-III 
uczęszczających do Szkoły 
Podstawowej nr 3, by poznać 
ich opinię na temat ewentu-
alnego połączenia placówki z 
miejskim gimnazjum. – Utwo-
rzenie zespołu szkół oznacza 
większe nakłady finansowe 

na edukację waszych dzieci. 
Brak połączenia to zachowanie 
tego, jak jest teraz – tłumaczył 
rodzicom. Pytań i wątpliwości 
nie brakowało, więc burmistrz 
zaprosił wszystkich na debatę 
społeczną, która w najbliż-
szych wtorek odbędzie się o 
godz. 17 w sali gimnastycznej 
„trójki”. Burmistrz przekazał 

też rodzicom list, którego treść 
publikujemy poniżej.
   Dziś, tj. w czwartek 7 kwiet-
nia, przedstawiciele ratusza 
spotkają się podczas popo-
łudniowych zebrań w „trójce” 
jeszcze z rodzicami uczniów 
z klas IV-VI.

(as)

Po 500 zł 
bez kolejek
Od piątku w całym kraju ruszył rządowy program „Rodzina 
500 plus”. I o ile większe miasta miały ogrom petentów skła-
dających wnioski o przyznanie świadczeń, w Złotoryi odbyło 
się to bez większych kolejek. Przez 3 pierwsze dni do Miej-
skiego Ośrodka Pomocy Społecznej wpłynęło 279 podań.

Jak się okazuje, złotoryjanie 
bardzo zdroworozsądkowo 

podeszli do tematu i chociaż 
w pierwszym dniu składania 
wniosków miedzy godziną 8 a 
10 była niewielka kolejka, to 
wszystko szło bardzo sprawnie i 
bez większych zakłóceń. Część 
osób postanowiła pokusić się 
też o złożenie wniosku w formie 
elektronicznej, co okazało się 
bardzo wygodnym rozwiązaniem. 
– Słyszałam, że były problemy, ja 
jednak ich nie miałam. Powiem 
szczerze, że wszystko przebiegło 
bardzo szybko, a sam wniosek jest 
banalny do wypełnienia – powie-
działa pani Ewa, która nie ukrywa 
zadowolenia z dodatkowych pie-
niędzy. – Jest to naprawdę spora 
kwota, którą zamierzam przezna-
czyć na zajęcia dodatkowe dla 
moich dzieci, wakacje i inne ich 
potrzeby. Powiem szczerze, że 
jestem bardzo szczęśliwa z tego 
świadczenia – stwierdziła mama 
dwójki dzieci.
– To w końcu jakaś pomoc w tym 
kraju dla rodziców. Wydaje mi 
się, że teraz wszystko zmierza 
w dobrym kierunku, ponieważ 
zasiłek rodzinny jest tak niski, że 
nie wiadomo, co tak naprawdę 
z nim zrobić – stwierdziła pani 
Magdalena, która swój wniosek 
w MOPS-ie składała na jedno 
dziecko. – Niestety, w piątek 
chyba było przeciążenie w moim 
banku, bo nie mogłam złożyć go 
w formie elektronicznej, dlatego 
pofatygowałam się tutaj osobiście 
– tłumaczyła swoją poniedziałko-
wą wizytę w Miejskim Ośrodku 
Pomocy Społecznej.
   Wśród wielu rodziców, którym 
przysługuje świadczenie z progra-
mu 500+, ze świecą można byłoby 
szukać takich, których dodatkowe 

pieniądze nie cieszą. My takich 
nie znaleźliśmy. – Jestem bardzo 
zadowolona z tego faktu, tym 
bardziej, że sam proces składania 
wniosku jest szybki, zwłaszcza 
dla kogoś, kto pobiera już jakieś 
świadczenia z MOPS-u. Pieniądze 
bardzo cieszą i oczywiście zostaną 
przeznaczone na nasze dzieci, 
czyli np. na zajęcia dodatkowe 
czy wakacje. Jak rozmawiam z 
koleżankami, to one też bardzo 
się z nich cieszą, bo mówią, że 
mogą dzięki temu pojechać na 
wakacje z dziećmi. Niestety, nie 
wiadomo, jak długo to potrwa i 
przez jaki okres będą one wypła-
cane – powiedziała zapytana przez 
nas na ulicach miasta pani Beata, 
mama dwójki chłopców w wieku 
2 i 8 lat.
   Jak się okazuje, kwestia, jak 
długo potrwa program 500+, 
zastanawia znaczną część osób. 
– Dobrze będzie, gdy chociaż 
przez rok będą one wypłacane. Bo 
szczerze powiem, że nie wierzę 
w ich ciągłość – twierdzi pani 
Dominika.
   Przypomnijmy, że rządowy 
program „Rodzina 500 plus” ma 
za zadanie pomóc w wychowa-
niu dzieci poprzez przyznawanie 
świadczeń wychowawczych. Wy-
płacane pieniądze mają posłużyć 
jako częściowe pokrycie kosztów 
związanych z zaspokajaniem 
potrzeb życiowych oraz wy-
chowaniem dzieci. Świadczenie 
wynosi 500 złotych miesięcznie i 
wypłacane jest na drugie i kolejne 
dziecko bez względu na dochód 
rodziny, zaś na pierwsze dziecko 
– jeśli dochód na osobę nie prze-
kracza 800 zł. Świadczenia przy-
znawane są do ukończenia przez 
każde dziecko 18. roku życia.

(imp) 

Cyberdżungla zdobyta 
W ramach działań prewencyj-

nych Iwona Król-Szymaj-
da, młodszy aspirant z Komendy 
Powiatowej Policji w Złotoryi, 
odwiedziła uczniów gimnazjum w 
Wilkowie-Osiedlu. Tematem spo-
tkania było przekazanie młodym 
użytkownikom internetu wiedzy 
na temat cyberbullyingu (zastra-
szanie w sieci), skutków i spo-
sobów radzenia sobie z tą formą 
przemocy oraz odpowiedzialności 
karnej za tego typu działanie. W 

spotkaniu udział wzięło blisko 
120 osób.
– Uczniowie mogli w ciekawy 
sposób dowiedzieć się, jakie nie-
bezpieczeństwa mogą ich spotkać 
w trakcie przygody z internetem – 
wspomina funkcjonariuszka KPP, 
która w trakcie spotkania opowia-
dała uczniom, przy wykorzystaniu 
prezentacji multimedialnej oraz fil-
mu „Wyloguj się do życia” fundacji 
First, o zagrożeniach on-line. 

(ask)
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Burmistrz Miasta Złotoryi ogłasza
I nieograniczony przetarg ustny na dzierżawę nieruchomości gruntowej niezabudowanej
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Opis nieruchomości

Okres, na jaki 
grunt zostaje 

oddany w dzier-
żawę

Wywoławcza 
stawka 
czynszu 

dzierżawy 
[zł]

Wadium
Minimalna 
wysokość 

postąpienia

Termin
 przetargu

LE
1
Z/

0
0
0
1
3
4
7
1
/3

6 136 1,2362 ha

Nieruchomość gruntowa nie-
zabudowana przeznaczona na 
cele rolne, położona w Złotoryi 

przy ul. Polnej.
Oznaczenie wg ewidencji 

gruntów i budynków: 
RII – 0,4233 ha, RIIIb – 

0,3329 ha, RIVa – 0,4800 ha.

Od 16.05.2016 
r. do

15.05.2017 r.

551,08 zł
rocznie brutto

60 zł
(wpłata do dnia 
6.05.2016 r.). 
Wadium może 
być wnoszone 

wyłącznie w pie-
niądzu.

10,00 zł 12.05.2016 r.

Dzierżawa nieruchomości zwolniona jest od podatku od towarów i usług VAT na podstawie 
art. 43 ust. 1 pkt  9 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. z 
2011 r., nr 177, poz. 1054, ze zm.).
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta Złotoryi 
podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 r. (Dz. Urz. Woj. 
Dolnośl. z 31.12.204 r., nr 263, poz. 4654), zmienioną uchwałą Rady Miejskiej nr IX/56/2007 
z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 2.08.2007 r., nr 185, poz. 2390): tere-
ny użytków rolnych (rezerwowanych dla inwestycji przewidywanych do realizacji w II i III 
etapie), przeznaczonych docelowo pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną [R(MN)], 
szeroko rozumiane funkcje usługowe [R(U) i R(U, ZP, US)] oraz zielone tereny rekreacyjne 
i sportowe [R(ZP, US) i R(ZP)].
Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryja, nie jest obciążona prawami 
osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań.
Przetarg odbędzie się w dniu 12.05.2016 r. o godz. 10.00 w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, 
pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w nieprzekraczalnym terminie do dnia 

6.05.2016 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w Złotoryi:
Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 83-8658-0009-0000-3506-2000-0050. 
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na ww. konto. 
UWAGA: na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać adres nieruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód tożsamości, dowód 
wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne lub fi zyczne dodatkowo stosowne 
pełnomocnictwo.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet czynszu dzierżawnego 
dla uczestnika, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zostanie 
zwrócone. Wadium ulega przepadkowi na rzecz Gminy Miejskiej Złotoryja w razie uchylenia 
się uczestnika przetargu, który wygrał przetarg, od zawarcia umowy dzierżawy.
Miejsce i termin zawarcia umowy dzierżawy zostanie podany osobie ustalonej jako dzier-
żawca w dniu rozstrzygnięcia przetargu. Wszelkie informacje dotyczące przetargu można 
uzyskać w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 
91 20 lub 76 877 91 27), w dni robocze w godzinach 8.00-15.00.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

Zapobiegali pożarom na papierze

NAJBLIŻSZE IMPREZY 
w ZŁOTORYI

W ubiegły czwartek hala 
„Tęcza” w Złotoryi gościła 
uczestników eliminacji po-
wiatowych 39. edycji Ogól-
nopolskiego Turnieju Wiedzy 
Pożarniczej pn. „Młodzież 
zapobiega pożarom”.

W finale powiatowym uczest-
niczyło 12 uczniów ze szkół 

podstawowych, 11 z gimnazjal-
nych oraz 7 z ponadgimnazjalnych. 
Finalistów obserwowali siedzący 
na trybunach goście, nauczyciele, 
opiekunowie i młodzież szkolna. 
Uczestnicy o tytuł mistrzowski 
walczyli w dwóch etapach. Naj-
pierw była część pisemna, a później 
– zdaniem zawodników – cięższa 
pisemna, do której zakwalifiko-
wało się po 5 uczniów z każdej 
kategorii wiekowej. – W części 
pisemnej wszystkie pytania (było 
ich 20 – dop. red.) były łatwe. Na-
tomiast część ustna była cięższa, 
gdyż dochodził stres. Na jedno z 
pytań nie znałam odpowiedzi – 
mówiła pierwsza z zawodniczek 
części ustnej, Dominika Porębska 
z SP Zagrodno. – Było trochę 
tremy, zwłaszcza w części ustnej. 
Już kilka razy brałem udział w tym 
konkursie, dzięki temu miałem tro-
chę wiedzy pożarniczej w głowie, 
ale i tak do tej edycji się przygoto-
wywałem – powiedział zwycięzca 
w kategorii gimnazjalistów Antoni 
Krakowiak.
   W poszczególnych kategoriach 
na podium stanęli kolejno: szkoły 
podstawowe – Kornelia Zdziecho-

wicz (Świerzawa), Tymoteusz Bał-
trukiewicz (Pielgrzymka), Łukasz 
Śliwowski (Złotoryja); gimnazja 
– Antoni Krakowiak (Świerzawa), 
Jakub Sikora (Zagrodno), Adrianna 
Durakiewicz (Świerzawa); szko-
ły ponadgimnazjalne – Bartosz 
Bajda (ZSZ w Złotoryi), Paulina 
Borkowska (Zespół Szkół Ogólno-
kształcących w Złotoryi), Paulina 
Kaszewska (ZSZ w Złotoryi).
   Wiedzę uczestników finału 
powiatowego oceniało jury pod 
przewodnictwem asp. Marcina 
Kościuka z Komendy Powiatowej 
PSP w Złotoryi, złożone z funk-
cjonariuszy straży pożarnej oraz 
specjalisty służby leśnej Nadle-
śnictwa Złotoryja. Do eliminacji 
wojewódzkich, które odbędą się 
26 kwietnia w Strzelinie, zakwali-
fikowali się zwycięzcy poszczegól-
nych grup wiekowych. – Turniej 
ma na celu popularyzację wśród 
dzieci i młodzieży znajomości 
przepisów przeciwpożarowych, 
zasad postępowania na wypadek 

pożaru, praktycznych umiejętno-
ści posługiwania się podręcznym 
sprzętem gaśniczym, wiedzy na 
temat techniki pożarniczej, orga-
nizacji ochrony przeciwpożarowej, 
historii i tradycji ruchu strażac-
kiego oraz ochrony środowiska 
i edukacji ekologicznej – mówi 
Marcin Kościuk.
   W przerwie turnieju w holu „Tę-
czy” odbyły się pokazy sprzętu po-
żarniczego przeprowadzone przez 
strażaków z Jednostki Ratowniczo-
Gaśniczej w Złotoryi. 
   Uczestnicy eliminacji powiato-
wych otrzymali dyplomy i nagrody 
rzeczowe ufundowane przez Nad-
leśnictwo Złotoryja oraz dyrektora 
Gimnazjum w Złotoryi.
   Organizatorami turnieju byli 
zarząd oddziału powiatowego 
Związku Ochotniczych Straży 
Pożarnych RP w Złotoryi, KP 
PSP w Złotoryi, Gimnazjum im. 
Valentina Trozendorfa w Złotoryi 
oraz Nadleśnictwo Złotoryja.

(ms)

Uczestnicy turnieju z organizatorami

Festiwal Tańca „Złotoryja Dance Arts Festiwal” – III edycja. 
Termin i miejsce: 9 kwietnia, Złotoryjski Ośrodek Kultury i 
Rekreacji w Złotoryi. Organizator: Fundacja Rozwoju Czło-
wieka „Trood”.

II Puchar Burmistrza Złotoryi w Biegu na Orientację. 9 kwiet-
nia, Rynek. Organizator: UKS „Orientpark.pl” Iwiny.

X Regionalny Przegląd Zespołów Artystycznych Szkół i 
Placówek im. Janusza Korczaka z Dolnego Śląska. 13 kwiet-
nia, Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji w Złotoryi. 
Organizator: Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy 
w Złotoryi.

„Złodzieje motyli” – wernisaż wystawy malarstwa oraz wie-
czór poezji Joanny Małoszczyk. 13 kwietnia, godz. 17, Galeria 
Libris/Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi.
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 Potarguj się o pracę
Poszukujesz pracy? Masz zamiar zmienić miejsce zatrudnienia? A może chcesz tylko roze-
znać się w dostępnych obecnie na rynku ofertach? Jeśli tak, to warto zajrzeć już jutro na 
targi pracy, organizowane w Domu Spotkań przy Szkole Podstawowej nr 1 w Złotoryi.

Sygnały naszych czytelników

Importujemy 
śmieci z Drezna

Szmaragdowa miłość  
Krystyny i Stanisława
Wytrwać ze osobą w długoletnim związku małżeńskim nie jest rzeczą łatwą. Zdarzają się 
wzloty i upadki, ale prawdziwa miłość jest w stanie przezwyciężyć niemalże wszystkie 
przeszkody, jakie napotyka w życiu. Przykładem takiego małżeństwa są Krystyna i Stani-
sław Brojakowscy, którzy w poniedziałek w Urzędzie Stanu Cywilnego w Złotoryi świętowa-
li 55 lat wspólnego pożycia.

Przy drodze polnej łączącej 
staw osadowy i osiedle na 

Leszczyńskiej z Górką Miesz-
czańską, gdzieś przy granicy 
miasta i gminy Złotoryja, ktoś 
wysypał kilka dni temu górę 
śmieci. O nielegalnym wysypi-
sku zgłosił nam nasz czytelnik, 
który niemal codziennie space-
ruje tędy z kijami. – W piątek 
jeszcze tego nie było, zauwa-
żyłem je w niedzielę – relacjo-
nuje. – Patrząc na ilość tych 
śmieci, musiał być tego cały 
bus. Po opakowaniach można 
przypuszczać, że to odpady z 
jakiejś pizzerii. W workach jest 
pełno paragonów z adresem 
jakiejś restauracji z Drezna,  
dzięki temu można by dojść do 
tego, kto te śmieci tu przywiózł 

– dodaje. Wysypisko znajduje 
się przy gęsto zakrzaczonym 
terenie, więc stwarza także 
zagrożenie pożarowe. Górę 
śmieci polecamy uwadze służb 
komunalnych, tym bardziej że w 
tym przypadku nie będzie trud-
no o znalezienie ich właściciela 
i ukaranie śmieciarza.

(as)

W targach, które organizuje 
Powiatowy Urząd Pracy, 

weźmie udział ponad 50 wystaw-
ców. Przedstawią ok. 250 ofert 
pracy, głównie z przedsiębiorstw 
ze Złotoryi, Legnicy i Bolesław-
ca. – Jesteśmy bardzo zadowoleni 
z odzewu na nasze zaproszenie. 
Jak na pierwszy raz taka liczba 
wystawców to duży sukces. Teraz 
liczymy na to, że w piątek dopiszą 
także osoby, które chcą podjąć 
lub zmienić pracę – mówi Anna 
Sarczyńska z PUP.
   Targi odbędą się w godzinach od 
10 do 13. Udział w przedsięwzię-
ciu jest nieodpłatny. – Nasze targi 
ułatwią osobom poszukującym 
zatrudnienia kontakt z tymi, którzy 
pracę oferują, umożliwią rozmo-
wę o warunkach pracy i płacy i 
porównanie w jednym miejscu 
wszystkich ofert. Warto przygo-
tować dokumenty aplikacyjne, bo 
targi będą okazją do nawiązania 
kontaktów długofalowych z praco-
dawcami – dodaje Sarczyńska. 

   Wśród wystawców będą przed-
siębiorstwa z branży produkcyj-
nej, budowlanej, handlowej czy 
gastronomicznej, rekrutować będą 
też służby mundurowe (wojsko 
i policja) oraz kilka agencji po-
średnictwa pracy. Porad udzielać 
będą specjaliści z ZUS-u (którzy 
pomogą w założeniu profilu na 
platformie usług elektronicznych) 
i Państwowej Inspekcji Pracy. 
Nie zabraknie instytucji i firm 
zajmujących się szkoleniami czy 
dokształcaniem pracowników, na 
chcących zmienić zawód lub pod-
nieść swoje kwalifikacje czekać 
będą doradcy zawodowi. Na sto-
isku doradczym będzie można po-
rozmawiać ze specjalistami z PUP 
na temat przygotowania do roz-
mowy kwalifikacyjnej, kierunków 
przekwalifikowania lub określenia 
profilu zawodowego, możliwości 
rozpoczęcia i prowadzenia własnej 
działalności gospodarczej, a także o 
tym, jak zdobyć środki na szkolenie 
czy miejsce na stażu. Pracownicy 

„pośredniaka” będą ponadto służyć 
radą w zakresie zredagowania pro-
fesjonalnego CV.
   Bezrobocie w powiecie złotoryj-
skim w ostatnich miesiącach spa-
da. W styczniu tego roku wynosiło 
22 proc., o 3 punkty procentowe 
mniej niż rok wcześniej. Na rynku 
jest coraz więcej ofert pracy, nie 
brakuje ich również w PUP, któ-
ry ma problem ze znalezieniem 
chętnych na nie. To świadczy o 
tym, że rynek pracy staje się po-
woli rynkiem pracownika, a nie 
pracodawcy. Pracowników znie-
chęca niesatysfakcjonująca płaca 
i warunki pracy. Ale narzekają też 
pracodawcy – na słabą mobilność 
potencjalnych pracowników i brak 
doświadczenia zawodowego.
– Jeśli będzie odpowiednie zain-
teresowanie ze strony osób poszu-
kujących pracy, będziemy chcieli, 
żeby targi wpisały się na stałe do 
kalendarza imprez – dodaje Anna 
Sarczyńska.

(as)

Szmaragdowe małżeństwo 
państwa Brojakowskich (na 

zdjęciu) jest świadectwem tego, 
że prawdziwe uczucie może nie 
tylko przetrwać lata, ale i prze-
zwyciężyć różne kłopoty. Pomimo 
czasami gorszych momentów, 
jakie na swojej drodze napotykali 
małżonkowie, wytrwali w sumie 
55 wspólnych wiosen. – Pozna-
liśmy się, gdy byłem w wojsku 
i w trakcie odbywania mojej 
służby braliśmy ślub – wspomina 
pan Stanisław, który tym samym 
tłumaczy, dlaczego przysięgę mał-
żeńską składał ubrany w mundur. 
– Bardzo szybko zleciał nam ten 
czas, można powiedzieć, że nawet 
nie wiadomo kiedy  – dodaje pani 
Krystyna, która zaznacza, że data 
poniedziałkowych godów prak-
tycznie zbiegła się z rocznicą ich 
ślubu. – Pobraliśmy się 3 kwietnia 
1961 roku, dlatego w dniu wczo-
rajszym przypadała nasza rocznica 
– wytłumaczyła.
   Krystyna i Stanisław Brojakow-
scy w trakcie swojego wieloletnie-

go związku doczekali się 4 synów 
i 11 wnuków (9 dziewczynek 
i 3 chłopców). Jak przyznają, 
w małżeństwie trzeba być dla 
siebie przede wszystkim wyro-
zumiałym. – Obecnie w młodych 
małżeństwach jedno nie może nic 
drugiemu powiedzieć, bo zaraz 
uciekają. Ja jestem starej daty i 
pamiętam, jak moja mama mi 
mówiła: pamiętaj, że jak bierzesz 
ślub, to rozwodów Pan Bóg nie 

daje – stwierdził pan Stanisław. 
   Aby uczcić szmaragdowy staż, w 
gmachu Urzędu Stanu Cywilnego 
w Złotoryi małżonków w imieniu 
Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej odznaczył pamiątkowy-
mi medalami burmistrz Robert 
Pawłowski, składając najlepsze 
życzenia. Jubilaci otrzymali rów-
nież ceramiczne aniołki, przedsta-
wiające parę małżeńską.

(imp)
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Jak co roku, także i tym razem złotoryjska książnica nie zawiodła małych poszukiwaczy 
przygód, którzy w piątek przybyli na kolejną, tym razem Fantastyczną Noc z Andersenem.

Pociąg do Hogwartu odjechał

Kiedy za oknami zapadał mrok, 
a większość dzieci, przywo-

ływana przez rodziców, wracała 
z podwórka do domu, pewna 
grupa dopiero co miała rozpocząć 
zabawę – magiczną podróż do 
krainy gwiezdnych wojowników i 
czarodziejów. I kiedy w bibliotece 
przy ul. Żeromskiego panował 
wszechogarniający gwar, a każdy 
z każdym ucinał sobie pogawędkę, 
wybiła godzina 19. – Dzyń, dzyń, 
dzyń – rozbrzmiało. – Dzyń, dzyń 
– powtórzył dość spory dzwonek, 
trzymany w ręku przez dyrektorkę 
biblioteki Anetę Wasilewską, któ-
ry przywoływał rozrabiaków do 
porządku. – Chyba pora zaczynać 
– oznajmiła pani dyrektor, która na 
początku przypomniała dzieciom, 
czym jest Noc z Andersem, po 
czym przywitała gości specjalnych: 
burmistrza Roberta Pawłowskiego i 
jego małżonkę Iwonę Pawłowską. 
Obecność tej pary nie była przypad-
kowa, ponieważ to właśnie państwo 
Pawłowscy od odczytania zgroma-
dzonym fragmentu książki „Harry 
Potter i kamień filozoficzny” ofi-
cjalnie rozpoczęli zabawę. Jak się 
okazało, większość dzieci bardzo 
dobrze znała powieść, ale i tak z 
uwagą przysłuchiwała się kolejnym 
linijkom tekstu. Goście biblioteki 
przyjrzeli się też walecznym umie-
jętnościom grupy z „Asklepiosa” 
działającej przy Spółdzielni Miesz-
kaniowej „Agat” w Złotoryi, która 
zaprezentowała dwie sztuki walki: 

ju-jitsu i kenjutsu.
   Tuż po wprowadzeniu do ma-
gicznego świata dzieci zostały 
podzielone na 3 grupy: Yoda, 
Gandalf i Harry Potter. 

– Jest pani trollem – 
oznajmił jeden z uczestników 
nocnej zabawy w książnicy, który 

ze zdumieniem przyglądał się 
ogromnym szpiczastym uszom 
oraz wielkim owłosionym stopom 
swojego opiekuna. Zanim jednak 
dzieci przystąpiły do przygotowa-
nych zadań, posiliły się przygoto-
waną kolacją. Posiłek zakończyły 
dość szybko, ponieważ nie mogły 
doczekać się atrakcji. Część dzieci, 
które brały udział w poprzednich 
edycjach zabawy, mniej więcej 
wiedziały, czego się spodziewać, 

ale pozostałe były zaskoczone. 
Pierwsza grupa z Akademii Jedi 
przechodziła szkolenie padawa-
nów. Nie było to proste, ponieważ 
czekało na nich sporo pracy nie 
tylko manualnej, i ale umysłowej. 
Łamigłówki i rozwiązywanie 
różnorodnych zadań nie należały 
do najprostszych i czasami trzeba 

było dłużej się nad nimi zastano-
wić. Podobnie zrobienie swojego 
miecza gwiezdnego wymagało od 
dzieci nie tylko sprawnych palców, 
ale i wiedzy.
   Piętro wyżej w Hogwarcie druga 
grupa, jak to w szkole bywa, od-
bywała lekcje. Nie zwyczajne, ale 
przepełnione zaklęciami. Dzieci 
robiły swoje własne czarodziej-
skie czapki, uczyły się latać na 
miotle i przy użyciu wielu spe-
cyficznych i rzadko spotykanych 
mikstur 

tworzyły magiczne, wybuchowe 
eliksiry. 
Kolejna grupa, Shire, bawiła się 
tuż obok na urodzinach Bilbo Bag-
ginsa. Dzieci oglądały teatrzyk, 
który przybliżył im historię Bilbo, 
uczyły się tańców smoka i czeko-
ladowego oraz rozwiązywały ka-
lambury. Jak to na przyjęciu bywa, 
musiały także ułożyć piosenkę 
z okazji urodzin jubilata, którą z 
chęcią mu zaśpiewały.
   Czas magicznych zabaw zleciał 
bardzo szybko i zanim dzieci 
zdążyły się zorientować, nadszedł 
kres ich harców. Na zakończenie 
odtańczyły jeszcze integracyjny 
taniec, po czym udały się w inne, 
równie magiczne miejsce, w któ-
rym może zdarzyć się wszystko – 
do krainy snów. I tak z uśmiechami 
na twarzy pożegnały kolejną ósmą 
złotoryjską Noc z Andersenem. 
– Było naprawdę bardzo fajnie, 
zresztą ja nie pierwszy raz biorę 
udział w Nocy z Andersem, i za 
każdym razem podoba mi się tak 
samo – powiedziała po zakończe-
niu imprezy Maja Hałas.

(imp)

Magiczna ekipa, dzięki której Noc z Andersenem na długo pozostanie w sercach 
uczestników

Nauka latania na miotle niektórych wprawiła w dziwny stan

W zaczarowany świat Harrego Pottera dzieci zabrali państwo Pawłowscy Ważny atrybut dobrego czarodzieja to magiczna czapka

Prawa nóżka, lewa nóżka i tańczymy taniec smoka

Bycie wojownikiem jedi to nie tylko siła umysłu, ale i świetlny miecz

Pokazy japońskiej sztuki walki mieczem kenjutsu

Hokus pokus i wybuchowy eliksir gotowy
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Podczas weekendu Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji 
zamienił się w leśną polanę z otaczającymi ją brzózkami i 
drewnianą amboną, na której siedział komentator zmagań 
uczestników 11. Kaczawskiego Konkursu Sygnalistów 
Myśliwskich zorganizowanego przez Nadleśnictwo Złotoryja 
we współpracy z miastem.

Byki zaryczały na... scenie

Do udziału w konkursie zgło-
siło się ponad 80 uczestni-

ków indywidualnych i ponad 20 
zespołów z całej Polski. Liczna 
reprezentacja przybyła m.in. z 
Krakowa (rewelacyjny zespół 
Hagard), Tułowic (Technikum 
Leśne) oraz Bytowa (Stowarzy-
szenie Przyjaciół Muzyki i Kultury 
Łowieckiej na Zamku w Bytowie). 
Sygnaliści byli oceniani przez jury 
w składzie: Agnieszka Rybicka, 
Robert Olejarz (przewodniczący), 
Andrzej Kulka i Adam Migurski.
   Wielki sukces osiągnął zespół 
ze złotoryjskiego nadleśnictwa, 
który w klasie mistrzowskiej zajął 
2. miejsce. – Bardzo nas to cie-
szy, dlatego że konkurent (zespół 
Hagard – dop. red.) był godnym 
i nieosiągalnym dla nikogo prze-
ciwnikiem – mówi kierownik 
złotoryjskiego zespołu Mariusz 
Polański. Złotoryjanie uczestniczą 
w konkursie sygnalistów od same-
go początku istnienia imprezy. W 
klasie mistrzowskiej zanotowali 
taki sukces po raz pierwszy.

Konkurs sygnalistów odbył 
się w sobotę, a w niedzielę 

widzowie mogli się poczuć jak 
na prawdziwym rykowisku. Na 
deskach ośrodka kultury zapre-
zentowali się uczestnicy niezwykle 
trudnej szlachetnej sztuki wabienia 
jelenia. Wielu widzom trudno było 
uwierzyć, że odgłosy, które słyszą, 
powstają w ludzkich gardłach. O 
tym, jak trudną sztuką jest wa-
bienie jelenia, może świadczyć 
fakt, że ludzi posiadających tę 
umiejętność jest w Polsce zaledwie 
około... 50. 
   Zwycięzcą turnieju został Da-
riusz Rzepka z koła łowieckiego 
nr 15 we Wrocławiu. – Do wa-
bienia jelenia z pewnością należy 
mieć predyspozycje głosowe i 
trzeba też mieć pojęcie o tym, co 
się dzieje na łowisku. To się da 
wyćwiczyć, ale szlachetność tej 
sztuki polega na tym, że posiada-
jąc umiejętności i wiedzę, potra-
fimy wejść w łowisko i poczuć 
się jak jelenie, które atakują, biją 
się i zdobywają swoje wybranki. 

Dla myśliwego to jest najwyższy 
stopień wtajemniczenia – powie-
dział pan Dariusz. – To, co można 
usłyszeć na zawodach, różni się 
od wabienia w lesie. W naturze 
musimy wtopić się w środowi-
sko, wiedzieć, co jelenie mówią, 
spróbować je zagadać i zwabić, 
niekoniecznie do odstrzału. Dla 
nas satysfakcją nie jest zabicie 
zwierzęcia, tyko jego zwabienie 
– dodał tryumfator konkursu. 
Kolejne miejsca zajęli Jakub Gó-
recki (KŁ „Szarak” Barlinek) oraz 
Maciej Krzysztofik (nadleśnictwo 
Sarbia).
   Sędziowie nie widzieli uczest-
ników konkursu wabienia, gdyż 
siedzieli zwróceni do nich tyłem, 
dzięki czemu mogli się skupić 
całkowicie na wydawanych przez 
zawodników dźwiękach. Cała 

konkurencja polegała na tym, że 
wabiarze otrzymywali karteczki z 
nazwą głosu, jaki muszą wydać, 
np. ryk starego byka szukającego 
łani. Następnie musieli jak naj-
wierniej ten głos naśladować, co 
nie każdemu się udało. 
– Poziom tegorocznego konkursu 
był dosyć wyrównany. Część 
wabiarzy to doświadczeni zawod-
nicy, biorący udział w podobnych 
konkursach. Byli też ludzie mło-
dzi, którzy dorównują poziomem 
tym starszym. Całość wypadła 
dobrze, poza jedną wpadką, gdy 
zawodnik pomylił głos i zamiast 
byka wzywającego do walki za-
prezentował tak zwaną „chrypę”, 
czyli byka odpoczywającego po 
rykowisku – podsumował sędzia 
Zbigniew Biber z Lubania.

(ms) 

Wystawa myśliwska Koła Łowieckiego Tumak z Jerzmanic-Zdroju

Widzowie także nie widzieli jurorów w konkursie wabienia

Uczestników szlachetnej sztuki wabienia jelenia nie było w Złotoryi zbyt wielu, 
to zapewne dlatego, że w całym kraju jest ich zaledwie 50

Niedościgniony zespół Hagard dwa razy wychodził na scenę po najwyższe tro-
feum

Koncert muzyki myśliwskiej w wykonaniu zespołu reprezentacyjnego Polskiego 
Związku Łowieckiego
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ŚWIATOWY DZIEŃ ZDROWIA – POKONAJ CUKRZYCĘ 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Złotoryi, informuje iż cukrzyca to przewlekła choroba, w której trzustka nie 
produkuje wystarczającej insuliny lub insulina nie jest prawidłowo wykorzystywana przez komórki ciała człowieka.

Okienko transferowe ZUS-OFE
Uwaga! 1 kwietnia ruszyło okienko transferowe w ramach II 
filara emerytalnego. Do końca lipca można decydować, czy 
całość składki emerytalnej pozostawić w ZUS czy też część 
przekazywać do OFE.

GDY TWOJA SPRAWA TOCZY SIĘ 
ZBYT DŁUGO, MOŻESZ ZŁOŻYĆ 

SKARGĘ I ŻĄDAĆ ODSZKODOWANIA
Najczęściej, gdy już zdecydujemy się na wniesienie sprawy do sądu, 
prokuratury, na policję czy komornika, zależy nam na tym, by jak naj-
szybciej znalazła ona swój finał. Zdarza się jednak, że zbyt długo czekamy na to, aż sąd 
wyda wyrok, prokurator lub policja skieruje akt oskarżenia, a komornik odzyska nasze 
pieniądze. Warto wiedzieć, że jako strona mamy prawo do rozpoznania naszej sprawy 
bez nieuzasadnionej zwłoki. Naruszenie tego prawa możemy skarżyć i żądać odszkodo-
wania nawet do 20 000 zł.

Jeżeli uważamy, że nasza sprawa ciągnie się zbyt długo, mamy prawo złożyć skargę na tzw. przewlekłość 
postępowania. Taką skargę można złożyć zarówno w postępowaniu przed sądem, w postępowaniu przed 

prokuratorem i policją, jak i w postępowaniu egzekucyjnym prowadzonym przez komornika. Skarga może 
dotyczyć także przewlekłości w postępowaniu administracyjnym. Pismo składa się do opieszałego sądu. 
Skargę dotyczącą przewlekłości egzekucji wnosi się do sądu okręgowego, w którego okręgu jest ona pro-
wadzona. Skargę dotyczącą przewlekłości postępowania przygotowawczego należy złożyć do prokuratora 
prowadzącego lub nadzorującego to postępowanie. Sądem właściwym do jej rozpoznania jest sąd przełożony 
nad sądem, przed którym toczy się nasze postępowanie. Jeżeli skarga dotyczy przewlekłości przed sądem 
administracyjnym lub Naczelnym Sądem Administracyjnym – właściwy do jej rozpoznania jest Naczelny 
Sąd Administracyjny. Sądem właściwym do rozpoznania skargi dotyczącej przewlekłości postępowania 
egzekucyjnego jest sąd okręgowy, w którego okręgu prowadzona jest egzekucja. Jeżeli skarga dotyczy 
przewlekłości postępowania przygotowawczego, rozpoznawać ją będzie sąd przełożony nad sądem, który 
byłby właściwy rzeczowo do rozpoznania głównej sprawy.

W sprawie ze skargi na przewlekłość sąd będzie badał, czy postępowanie, którego jesteśmy stroną, trwa 
dłużej niż to konieczne dla wyjaśnienia okoliczności faktycznych i prawnych i zakończenia postępo-

wania. Sąd rozpoznający skargę będzie sprawdzał terminowość i prawidłowość czynności podjętych przez 
sąd, prokuratora lub komornika. Ważny będzie charakter sprawy, stopień jej zawiłości, a także zachowanie 
się stron, a w szczególności strony, która zarzuciła przewlekłość postępowania. Jeżeli postępowanie trwa 
dłużej z naszej winy, bo np. nie stawiamy się na terminy rozpraw lub w inny sposób utrudniamy postępo-
wanie, nie ma co liczyć na uwzględnienie skargi. Na rozstrzygnięcie sądu nie będziemy długo czekać. Od 
daty złożenia skargi sąd ma 2 miesiące na wydanie odpowiedniego postanowienia. Jeżeli sąd stwierdzi prze-
wlekłość i uwzględni skargę, na żądanie skarżącego przyznaje od Skarbu Państwa, a w przypadku skargi na 
przewlekłość postępowania prowadzonego przez komornika – od komornika, sumę pieniężną w wysokości 
od 2000 złotych do 20 000 złotych. Kolejną skargę w tej samej sprawie można wnieść po 12 miesiącach od 
rozstrzygnięcia poprzedniej.

Skargę trzeba opłacić opłatą w wysokości 100 zł. Opłata ta zostanie zwrócona w przypadku uwzględnienia skargi. 
Można także starać się o zwolnienie z obowiązku jej wnoszenia, jeżeli sytuacja finansowa nie pozwala nam na 

taki wydatek. Co ważne, skargę o stwierdzenie, że w naszej sprawie nastąpiła przewlekłość postępowania, wnosi 
się w toku postępowania w sprawie. Jeżeli tego nie zrobimy, a uważamy, że przez zbyt długi czas rozpoznawania 
sprawy została nam wyrządzona szkoda, można żądać odszkodowania od Skarbu Państwa. W tym celu należy 
skierować do wydziału cywilnego odpowiedniego sądu powszechnego pozew o zapłatę. 

Agata Walczak – adwokat

ADWOKAT RADZI

Adwokat Agata Walczak prowadzi kancelarię adwokacką w Legnicy
i we Wrocławiu.

Agata Walczak odpowie na łamach „Gazety Złotoryjskiej” na pytania naszych czytelników dotyczące 
problemów prawnych. Można je zadawać za naszym pośrednictwem.

Aby zrozumieć, czym jest cu-
krzyca, należy zrozumieć me-

chanizm działania własnego ciała. 
Każdy narząd zbudowany jest z 
milionów komórek, komórki pra-
cując razem, spełniają wszystkie 
funkcje konieczne do życia, a do 
życia potrzebna jest energia, którą 
jest pokarm spożywany codziennie. 
Spożywany pokarm dostaje się 
do układu pokarmowego, w skład 
którego wchodzą żołądek, jelita, wą-
troba i trzustka. To właśnie tu ulega 
on rozdrobnieniu na podstawowe 
składniki.
Proces trawienia przekształca:
 węglowodany w glukozę;
 białka w aminokwasy;
 tłuszcze w kwasy tłuszczowe.
Po strawieniu pokarm dostaje się 
do krwiobiegu, a stąd do komórek 
ciała. Dlatego też po posiłku stęże-
nie glukozy we krwi wzrasta. Aby 
zapewnić stałą obecność cukru we 
krwi, pomiędzy posiłkami wątroba 
uwalnia ze swych zapasów zma-
gazynowaną glukozę. Glukoza, 
czyli cukier znajdujący się we krwi, 
jest głównym źródłem energii dla 
komórek, które z braku cukru prze-
stają pracować. Komórki nie potrafią 
samodzielnie wchłaniać cukru, 
potrzebna jest im insulina.
Co to jest insulina? To hormon 
wydzielany przez trzustkę, który 

decyduje o obniżeniu poziomu cukru 
we krwi.
Wyróżnia się 3 typy cukrzycy:
Typ 1 – cukrzyca insulino-zależna, 
tzw. cukrzyca młodzieńcza – wy-
stępuje najczęściej u ludzi młodych. 
Komórki trzustki, które produkują 
insulinę, uległy zniszczeniu i trzust-
ka nie produkuje wcale lub produku-
je bardzo mało insuliny. Organizm 
nie wchłania cukru z krwi, komórki 
zaczynają głodować, w organizmie 
zaczyna brakować insuliny, chorzy 
muszą wstrzykiwać insulinę pod 
skórę i stąd insulina przedostaje 
się do krwi. Nie można podawać 
insuliny doustnie, ponieważ soki 
żołądkowe niszczą insulinę zanim 
dotrze do krwi. Pacjenci z tym typem 
cukrzycy zmuszeni są codziennie 
podawać sobie insulinę.
Objawy: cukrzyca rozpoczyna się 
nagle, występuje: chudnięcie, osła-
bienie, pragnienie picia, zwiększone 
i częstsze oddawanie moczu. Z 
badań chemicznych stwierdza się 
obecność cukru w moczu i we krwi, 
podczas oddechu wyczuwa się za-
pach acetonu.
Typ 2 – cukrzyca insulino-nie-
zależna, tzw. cukrzyca dorosłych 
– najczęściej występuje u ludzi po 
40. roku życia. Nie jest dokładnie 
znana przyczyna zachorowania 
na cukrzycę typu 2, czynniki dzie-

dziczne odgrywają większą rolę 
niż w cukrzycy typu 1. Istnieje 
także związek pomiędzy otyłością 
a cukrzycą typu 2, co nie znaczy, 
że otyłość zawsze prowadzi do 
cukrzycy. Dotyka od 2 do 10% po-
pulacji. Trzustka produkuje insulinę 
albo jej jest za mało na potrzeby 
organizmu, bądź też komórki, które 
zostały zniszczone, nie są zdolne do 
jej wykorzystania. Chorych leczy 
się lekami doustnymi przeciwcu-
krzycowymi albo też wystarczy 
stosować odpowiednią dietę. Ten 
typ cukrzycy jest łagodniejszy od 
typu 1.
Objawy: objawy są prawie nie-
zauważalne, mogą trwać nawet 
kilkanaście lat z różnym nasileniem, 

może to być choroba dziedziczna. 
Nieleczona powoduje zmęczenie, 
osłabienie, wielomocz, nadmierny 
apetyt i chudnięcie. Wykonując 
badania chemiczne, stwierdza się 
cukier w moczu i we krwi. 
Typ 3 – cukrzyca wtórna – jest 
wynikiem innych chorób, np. cho-
roby trzustki, zapalenia wątroby, 
marskość, zaburzenia hormonalne, 
cukrzyca wywołana złymi nawyka-
mi żywieniowymi.
Powikłania cukrzycy to: uszkodze-
nia naczyń krwionośnych i nerwów, 
utrata wzroku, uszkodzenie nerek, 
niedokrwienia serca i miażdżyca tęt-
nic, amputacje kończyn. Powikłania 
te, nieleczone, mogą doprowadzić 
nawet do zagrożenia życia.

WAŻNE JEST ZACHOWANIE 
DIETY CUKRZYCOWEJ: 
- ograniczenie spożycia cukru, soli 
i tłuszczu,
- spożywanie produktów bogatych 
w błonnik,
- spożywanie kasz, roślin strącz-
kowych, ciemnego pieczywa, ryb 
morskich, chudego drobiu, cielęciny, 
mleka, owoców (grejfruty, porzecz-
ki czarne, bez winogron, śliwek, 
bananów),
- ograniczenie spożycia alkoholu.
Cukrzycy nie można wyleczyć, życie 
z nią jest bardzo uciążliwe, trzeba 
nauczyć się z nią żyć, pracować 
uprawiać sport.
Prawidłowy poziom cukru we krwi 
u zdrowego człowieka wynosi 70-
115 mg.
Cukrzyca występuje na wszystkich 
kontynentach, dotyczy wszystkich 
ras ludzkich. Jest chorobą znaną od 
wieków, bo już od 1550 roku.

UT

Od decyzji osób ubezpieczo-
nych w II filarze zależy los 

składki w wysokości 2,92 proc. 
podstawy wymiaru (wynagro-
dzenia). Pozostała cześć składki 
emerytalnej, czyli 16,6 proc., 
trafia do ZUS i jest zapisywana na 
koncie emerytalnym (12,22 proc.) 
i subkoncie (4,38 proc.).
Od 1 kwietnia do 31 lipca każdy, 
kto jest uczestnikiem drugiego fila-
ra, może zdecydować, że wskazane 
2,92 proc. składki trafi na subkonto 
w Zakładzie Ubezpieczeń Społecz-
nych lub do wybranego otwartego 
funduszu emerytalnego. Jeżeli nie 
będziemy zmieniać decyzji podję-
tej w poprzednim okienku transfe-
rowym w 2014 r. lub przy okazji 
wchodzenia na rynek pracy po 
zamknięciu poprzedniego okienka, 
to nie musimy składać żadnych 
deklaracji. Jeżeli jednak decyzję, a 
tym samym miejsce przeznaczenia 
składki chcemy zmienić, to należy 
wypełnić specjalne oświadczenie 
dostępne w każdej jednostce ZUS 
oraz na stronie internetowej www.
zus.pl. Oświadczenie można do-
starczyć osobiście do placówki 
ZUS, za pośrednictwem poczty 
lub przy wykorzystaniu zusoma-
tów. Klienci posiadający profil na 

Platformie Usług Elektronicznych 
mogą natomiast złożyć oświad-
czenie przez internet, właśnie przy 
wykorzystaniu profilu na PUE.
Co ważne, deklaracji o przeznacze-
niu 2,92 proc. składki emerytalnej 
nie składają osoby, które mają do 
ukończenia powszechnego wieku 
emerytalnego 10 lub mniej lat. W 
przypadku tych osób bowiem – 
zgodnie z prawem – ZUS zaprzesta-
je odprowadzania składek do OFE, 
a fundusze rozpoczynają stopniowy 
transfer środków z OFE do ZUS. 
Składki osób wchodzących na rynek 
pracy, tak podczas okienka transfe-
rowego, jak i po jego zakończeniu, 
które nie złożą oświadczenia o ich 
przekazywaniu do OFE i nie zawrą 
umowy z OFE, z automatu trafią na 
subkonto w ZUS.
Kolejne okienka transferowe będą 
się odbywać co 4 lata. Najbliższe 
będzie więc miało miejsce od 1 
kwietnia do 31 lipca 2020 r.
Więcej informacji można uzyskać 
w każdej placówce ZUS, na stronie 
internetowej Zakładu www.zus.pl, 
za pośrednictwem swojego profilu 
na PUE lub dzwoniąc pod numer 
Centrum Obsługi Telefonicznej: 
22 560 16 00. 

(zus)
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REJONOWE PRZEDSIĘBIORSTWO KOMUNALNE SP. z O.O. w ZŁOTORYI

poszukuje pracownika 
na stanowisko:

KIEROWNIKA DZIAŁU WODOCIĄGÓW I KANALIZACJI
Opis stanowiska:
- zarządzanie Działem Wodociągów i Kanalizacji w celu pełnej realizacji postawionych 
przed nim zadań,
- budowanie długotrwałych pozytywnych relacji z kontrahentami oraz aktywne pozyski-
wanie nowych klientów,
- koordynowanie przyjęcia i realizacji zleceń/zamówień od klienta firmy,
- przygotowywanie szczegółowych planów oraz nadzór nad wykonywaniem analiz i ocen 
efektywności realizowanych prac.
Wymagania:
- wykształcenie wyższe techniczne w kierunku inżynieria sanitarna,
- bardzo dobra znajomość Ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odbiorze ścieków 
oraz Prawa budowlanego,
- wiedza z zakresu zamówień publicznych,
- mile widziany staż pracy na stanowisku kierowniczym w branży sanitarnej,
- mile widziane posiadanie uprawnień do pełnienia samodzielnej funkcji w budownictwie 
o specjalności instalacyjnej w zakresie sieci wodno-kanalizacyjnej,
- samodzielność i odpowiedzialność, zdolność do obiektywnej i analitycznej oceny sytuacji, 
komunikatywność, umiejętność podejmowania decyzji, bardzo dobra organizacja pracy, 
umiejętność zarządzania,
- niekaralność za przestępstwo popełnione umyślnie,
- bardzo dobra znajomość obsługi komputera,
- prawo jazdy kat. B.
Oferujemy:
- ciekawą pracę, dającą możliwości rozwoju zawodowego,
- atrakcyjne wynagrodzenie odpowiadające posiadanym umiejętnościom i doświadczeniu,
- stabilne warunki zatrudnienia,
- możliwość zdobycia nowych umiejętności i doświadczenia,
- szeroki pakiet socjalny.
Forma kontaktu
Wymagane dokumenty aplikacyjne, tj.: list motywacyjny, szczegółowe CV (z uwzględnie-
niem dokładnego przebiegu kariery zawodowej), kopie dokumentów potwierdzających wy-
kształcenie i kwalifikacje zawodowe oraz oświadczenie o niekaralności, o pełnej zdolności 
do czynności prawnych i korzystaniu z pełni praw publicznych należy składać:
- w formie elektronicznej na adres kadry@rpk.pl lub
- w siedzibie Spółki w Złotoryi, al. Miła 2, pok. nr 6. 
Termin składania ofert: do dnia 14 kwietnia 2016 r. 

Zastrzegamy sobie możliwość kontaktu wyłącznie z wybranymi kandydatami.

REJONOWE PRZEDSIĘBIORSTWO KOMUNALNE
SP. z O.O. w ZŁOTORYI

poszukuje pracownika na stanowisko:

INSPEKTORA ds. BEZPIECZEŃSTWA I HIGIENY PRACY

Opis stanowiska
Wykonywanie zadań doradczych, kontrolnych i opiniodawczych w zakresie przestrzegania 
przepisów oraz zasad bezpieczeństwa i higieny pracy w zakładzie pracy i w każdym innym 
miejscu jej wykonywania.

Wymagania:
- wykształcenie wyższe o kierunku lub specjalności w zakresie bhp albo studia podyplo-
mowe w zakresie bhp, 
- posiadanie aktualnego szkolenia okresowego w dziedzinie bezpieczeństwa i higieny 
pracy dla pracowników służb bhp,
- staż pracy powyżej 1 roku w zakresie bhp,
- znajomość przepisów oraz zasad bezpieczeństwa i higieny pracy, a także przepisów 
przeciwpożarowych,
- mile widziane posiadanie uprawnień ppoż.,
- ukończone szkolenie z zakresu udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej,
- samodzielność i odpowiedzialność, zdolność do obiektywnej i analitycznej oceny sytuacji, 
komunikatywność, umiejętność podejmowania decyzji, bardzo dobra organizacja pracy, 
- niekaralność za przestępstwo popełnione umyślnie,
- bardzo dobra znajomość obsługi komputera,
- prawo jazdy kat. B.

Oferujemy:
- ciekawą pracę, dającą możliwości rozwoju zawodowego,
- atrakcyjne wynagrodzenie odpowiadające posiadanym umiejętnościom i doświadcze-
niu,
- stabilne warunki zatrudnienia,
- możliwość zdobycia nowych umiejętności i doświadczenia,
- szeroki pakiet socjalny.

Forma kontaktu
Wymagane dokumenty aplikacyjne, tj.: list motywacyjny, szczegółowe CV (z uwzględnie-
niem dokładnego przebiegu kariery zawodowej), kopie dokumentów potwierdzających wy-
kształcenie i kwalifikacje zawodowe oraz oświadczenie o niekaralności, o pełnej zdolności 
do czynności prawnych i korzystaniu z pełni praw publicznych należy składać:
- w formie elektronicznej na adres kadry@rpk.pl lub
- w siedzibie Spółki w Złotoryi, al. Miła 2, pok. nr 6. 
Termin składania ofert: do dnia 12 kwietnia 2016 r. 

Zastrzegamy sobie możliwość kontaktu wyłącznie z wybranymi kandydatami.

Witajcie na œwiecie

Maria Sitko z Grodźca, 
córka Marzeny i Pawła, 

przyszła na świat 3 kwietnia 
z wagą 2.900 g 

oraz miarą 53 cm

Córka Moniki Kopacz 
i Wojciecha Stoińskiego 
z Lubiatowa, urodziła się 

3 kwietnia, ważąc 2.750 g 
i mierząc 52 cm

Dominik Turchan 
ze Złotoryi, syn Beaty 

i Mariusza, przyszedł na 
świat 3 kwietnia 
z wagą 4.400 g 
i miarą 60 cm

Franciszek Kisiel 
ze Złotoryi, syn Magdaleny 

i Jakuba, urodził się 
2 kwietnia, ważąc 3.650 g 

oraz mierząc 58 cm
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Urz¹d Skarbowy informuje

Œwi¹teczne dy¿ury
 10 kwietnia czynna apteka „Rodzinna”, ul. Kwiska 1, 
    tel. 76 878 81 04.

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. Czynna – 
poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH SPRZEDAWANYCH 
NA ZŁOTORYJSKIM TARGOWISKU W DNIU 6 kwietnia 2016 r.

 JABŁKA polskie – od 1,00/kg  GRUSZKI – od 5,90/kg  
 CYTRYNY – od 8,50/kg  ORZECHY laskowe – od 18,90/kg
 ORZECH włoski – od 7,00/kg 
 OGÓREK polski gruntowy – 9,80/kg  DYNIA jadalna – 5,90/kg
 JAJKA – od 35 gr/szt.
 PIECZARKI zwykłe – od 4,90/kg, prawdziwkowe – od 6,50/kg
 KALAREPA – od 2,50/szt.  ZIEMNIAKI– od 0,80/kg 
 CEBULA zwykła – od 1,80/kg  SELER – od 4,50/kg
 POMIDORY zwykłe – od 6,90/kg; malinowe – od 7,90/kg
 RZODKIEWKA – od 2,00/pęczek  MARCHEW – od 2,00/kg
 OGÓRKI szklarniane polskie – od 5,90/kg
 CZOSNEK polski – od 1,50/główka
 SAŁATA – lodowa od 5,90/szt., masłowa – od 2,50/szt.
 SZCZYPIOR – od 1,50/pęczek  BURAKI – od 2,00/kg
 KAPUSTA – polska od 1,80/kg, włoska –  od 4,90/szt.
 PIETRUSZKA korzeń – 5,50/kg  PAPRYKA – od 13,90/kg 
 KALAFIOR – od 7,50/szt.  CZARNA RZEPA – 3,00/kg
 RZODKIEW BIAŁA – 4,50/kg  BRUKSELKA – od 4,90/kg 
 CUKINIA – od 7,50/kg  SKORZONERA – 21,00/kg
 JARMUŻ – 2,50/pęczek  TOPINAMBUR – 10/kg

Miejska 
Biblioteka Publiczna

w Złotoryi
w środę 13 kwietnia 

o godz. 17
zaprasza do Galerii Libris

na 
wernisaż wystawy 

malarstwa 
oraz wieczór poezji
Joanny Małoszczyk
ZŁODZIEJE MOTYLI.

Wystawa prezentowana 
od 13.04.2016 do 

21.05.2016.

ROZLICZANIE STRATY
Nadwyżka przychodów nad kosztami ich uzyskania jest dochodem. Jeżeli koszty przewyż-
szają przychód, wówczas występuje strata. W większości przypadków można ją skompen-
sować z przyszłymi dochodami.

 Wnukowska K., Czy moje dziecko mówi 
poprawnie: poradnik logopedyczny – Poradnik 
napisany językiem lekkim, zwięzłym i jasnym, 
z zabawnymi przykładami z praktyki autorki, 
może być lekturą przystępną dla każdego rodzica, 
opiekuna czy nauczyciela. Jest to pozycja dla tych, 
którzy chcą w sposób mądry czuwać nad popraw-
nym rozwojem mowy swojego dziecka, nawet 
jeśli dopiero czekają na narodziny upragnionego 
maleństwa. W książce objaśniony jest proces 
mówienia oraz etapy jego rozwoju (głużenie, ga-
worzenie, okres melodii, wyrazu, zdania, swoistej 
mowy dziecięcej). Znajdują się w niej podpowie-
dzi, w jaki sposób wspomagać ten rozwój, nie 
tylko poprzez czytanie bajek, mówienie do dziecka 

i śpiewanie mu, ale także zajęcia ruchowe i manualne, rozmowy i 
uważne słuchanie. Czytelnik otrzyma również przestrogi przed za-
chowaniami, które mogą ten rozwój zahamować lub opóźnić.

 Zubrzycka E., Dręczyciel w klasie – Książka porusza temat prze-
mocy dzieci wobec dzieci. Wyjaśnia mechanizm grupowej zmowy 
milczenia, który prowadzi do chronienia dręczyciela przez klasę. 
Mechanizm ten powoduje, że dorośli stają się bezradni i zaklęty krąg 
niemocy się zamyka. Dzieci czują się osamotnione i zależne od drę-
czyciela. On sam nie ponosi konsekwencji własnych działań, pomimo 
że krzywdzi innych. Książka pokazuje, na czym polega dręczenie, 
kim jest dręczyciel, kim jego ofiara i co robić, żeby powstrzymać 
takie zachowania dzieci.

W przepisach o podatku do-
chodowym od osób fi-

zycznych zdefiniowane są źródła 
przychodów. Jest ich dziesięć. 
Jako przykłady wymienić moż-
na: stosunek pracy, działalność 
gospodarczą, najem lub dzier-
żawę, działalność wykonywaną 
osobiście, kapitały pieniężne i 
prawa majątkowe czy też od-
płatne zbycie nieruchomości. 
Podział na źródła ma kapitalne 
znaczenie dla uchwycenia istoty 
rozliczeń. Zasada jest bowiem 
taka, że wynik (dochód lub stratę) 
ustala się w danym roku odrębnie 
dla każdego źródła. Dochody z 
poszczególnych źródeł podlega-
ją zsumowaniu. Nie sumuje się 
natomiast strat. Nie ustala się też 
salda rozumianego jako zestawie-
nie dochodów i strat.
Rozliczenie straty polega na moż-
liwości pomniejszenia dochodu 
w najbliższych następujących 
po sobie pięciu latach podat-
kowych. Przy czym pomniejsze-
nie w którymkolwiek z lat nie 
może przekroczyć 50% straty. 
Najistotniejsze jest jednak to, że 
stratę można odliczyć tylko od 
dochodu z tego samego źródła, z 
którego została poniesiona.

Wyjątki od zasady
Nie ma możliwości rozliczenia 
straty z:
odpłatnego zbycia rzeczy i praw 
majątkowych (np. ze sprzedaży 
lub zamiany nieruchomości),
źródeł, z których dochody są 
wolne od podatku dochodowego 
(np. w specjalnej strefie ekono-
micznej),

działów specjalnych produkcji rol-
nej, jeżeli w okresie 5 lat dochód 
ustala się według norm,
kapitałów pieniężnych innych niż 
wymienione w art. 9 ust. 6 ustawy 
(np. udziały i akcje).

Najczęstsze wątpliwości 
praktyczne
Przede wszystkim dla rozliczenia 
straty konieczne jest wystąpienie 
w następnych pięciu latach, w 
tym samym źródle, dochodu. 
Jeżeli więc Iksiński za 2011 rok 
wykazał stratę z działalności 
gospodarczej 8400 zł, za lata 
2012-2015 też wykazał straty, a 
za 2016 rok dochód 4000 zł, to 
całej straty z 2011 roku nie roz-
liczy. Ma prawo odliczyć 50% z 
8400, czyli 4200. Jednak dochodu 
w pięciu następujących po sobie 
latach, po roku 2011, jest tylko 
4000 zł, więc tylko tyle odliczy. 
Niewykorzystane odliczenie w 
ciągu 5 lat nie przechodzi na lata 
następne. Stratę można odliczyć 
najszybciej w 2 latach (bo po 
50%), a najpóźniej w 5 latach. 
Jeśli ten sam Iksiński po 2011 
roku zlikwiduje działalność 
gospodarczą, a w to miejsce 
będzie osiągał dochody z pracy 
albo emerytury, to odliczenia nie 
zastosuje. Prawo nie przewiduje 
bowiem przemieszczania strat i 
dochodów pomiędzy różnymi 
źródłami. Gdy natomiast w 
okresie pięciu lat znów uruchomi 
działalność gospodarczą i wy-
każe z niej dochód za 2015 rok 
25 000 zł, a za 2016 rok 30 000 
zł, to skonsumuje całą stratę. Po 
4200 zł odliczy od dochodu za te 

2 lata. Działalność gospodarcza 
nie musi być tożsama bran-
żowo. Co więcej, nie musi być 
nawet prowadzona w tej samej 
formie prawnej. Przykładowy 
Iksiński w 2011 mógł zajmować 
się handlem jako samodzielny 
przedsiębiorca, zaś w 2015 roku 
świadczyć usługi transportowe 
w spółce cywilnej. Nie ma na-
tomiast możliwości rozliczenia 
straty zanotowanej przez osobę 
fizyczną z dochodem osoby 
prawnej, np. utworzonej przez 
nią spółki z o.o. (i odwrotnie). 
Nie będzie to już to samo źródło 
przychodu. 
Straty i dochodu nie ustala się w 
przypadku korzystania z ryczałtu 
ewidencjonowanego i karty po-
datkowej. W pierwszym przypad-
ku podatek oblicza się od przy-
chodu, zaś w drugim jest to stała 
kwota miesięczna. Jeśli Iksiński 
w 2011 roku rozliczał się na tzw. 
ogólnych zasadach, a później 
zmienił formę opodatkowania na 
ryczałt, to nadal ma prawo stratę 
z 2011 roku odliczać. W takim 
przypadku odlicza ją od przycho-
du, a nie od dochodu. Natomiast 
opodatkowanie kartą podatkową 
wyklucza tę możliwość.
W przypadku osób prawnych 
rozliczanie straty odbywa się na 
podobnych zasadach. Różnica 
jest taka, że w ustawie o podatku 
dochodowym od osób prawnych 
nie występuje podział na źródła 
przychodów. Ustala się ogólny 
dochód/stratę.
Leszek Boroch – pracownik Urzędu 

Skarbowego w Złotoryi
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REPERTUAR

ALARMOWE I INFORMACYJNE
 Pogotowie ratunkowe – 999
 Stra¿ po¿arna – 998
 Policja – 997
 Pogotowie wodno-kan. – 994
 Pogotowie gazowe – 992
 Pogotowie energetyczne – 991
 Stra¿ miejska w Z³otoryi
   – 76 878 48 32 
 Informacja PKS – 76 866 37 14

S£U¯BA ZDROWIA
 Szpital ZOZ – 76 877 95 74
 Wojewódzki Szpital Psychia-
 tryczny – 76 877 93 00
 Przychodnia Rejonowa 
 – 76 878 31 87

URZÊDY I INSTYTUCJE
 Urz¹d Miejski – 76 877 91 00
 Urz¹d Gminy – 76 878 35 79
 Starostwo Powiatowe
 – 76 878 69 33, 76 878 69 40
 Miejski Oœrodek Pomocy Spo-
 ³ecznej – 76 87 83 429
 Urz¹d Skarbowy 76 878 35 09, 
 76 878 10 87, 76 878 32 28 i 
 76 878 23 24
 Gminny Oœrodek Pomocy Spo-
 ³ecznej – 76 878 30 21
 Poczta Polska – 76 850 04 00
 Parafia rzymskokatolicka pw. 
 NNMP – 76 878 78 79
 Parafia rzymskokatolicka pw. 
 œw. Jadwigi – 76 878 38 68
 Parafia rzymskokatolicka pw. 
 œw. Józefa Robotnika 
 – 76 877 55 66.
 Powiatowy Ośrodek Informacji 
 dla Osób Niepełnosprawnych w
 Złotoryi – 76 878 24 44
 Powiatowa Stacja Sanitarno-
 Epidemiologiczna 
 – 76 878 34 33, 76 878 37 21, 
   698 065 416 (alarmowy)

Wa¿ne telefony

SERIA NIEZGODNA: WIERNA

Tym razem Tris i Cztery mu-
szą przekroczyć granicę me-
tropolii przyszłości i wejść 
do zupełnie nieznanego sobie 
świata, ukrywanego przez 
system. Jest to jedyny sposób, 
by ocalić ludzkość i zniszczyć 
dyktaturę. To, co odkryją po 
drugiej stronie, każe im zwery-
fikować wszystko, w co dotąd 
wierzyli i raz jeszcze dokonać 
podstawowych wyborów do-
tyczących odwagi, wierności, 
poświęcenia i miłości. Czeka 
ich ostateczna walka o świat, 
o siebie, o miłość. 
Rok produkcji: 2016.
Premiera kinowa: 11 marca 2016.
Gatunek: akcji/sci-fi.
Kraj produkcji: USA.
Obsada: Shailene Woodley – Beatrice „Tris” Prior, Theo 
James – Tobias „Cztery” Eaton, Naomi Watts – Evelyn, 
Octavia Spencer – Johanna, Jeff Daniels – David.
Reżyseria: Robery Schwentke.
Dni i godziny grania:
 8.04, godz. 16.00
 10.04, godz. 18.10  11.04, godz. 16.00
 12.04, godz. 18.20

SYN SZAWŁA

Pełnometrażowy debiut węgier-
skiego reżysera László Nemesa, 
autora nagradzanego na całym 
świecie krótkometrażowego 
filmu „With a Little Patience”. 
Rok 1944, Auschwitz-Birkenau. 
48 godzin z życia Szawła Au-
slandera, członka Sonderkom-
mando – oddziału żydowskich 
więźniów zmuszonych asysto-
wać hitlerowcom w wielkiej 
machinie Zagłady – na krótko przed wybuchem buntu. W 
rzeczywistości, której nie sposób pojąć, w sytuacji bez szans 
na przetrwanie, Szaweł spróbuje ocalić w sobie to, co zostało 
z człowieka, którym był kiedyś. „Syn Szawła” opowiada 
historię człowieka, który znalazł się w przerażającej sytu-
acji, uwięziony na ograniczonej przestrzeni. Reżyser chciał 
maksymalnie zbliżyć się do jego percepcji, pokazać wybrane 
fragmenty jego świata – tylko to, co widzi i słyszy – tak, aby 
jak najwięcej pozostawić wrażliwości samego widza.
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 22 stycznia 2016.
Kraj produkcji: Węgry. Czas trwania: 107 min. 
Obsada: Géza Röhrig – Saul, Levente Molnár – Abraham, 
Urs Rechn – Biederman. Reżyseria: Laszlo Nemes.
Dni i godziny grania:
 8.04, godz. 18.10  10.04, godz. 20.20
 11.04, godz. 18.10  12.04, godz. 20.30

SPOTLIGHT
Film opowiada o 
śledztwie dzien-
nikarskim „Bo-
ston Globe”, które 
opisało nadużycia 
seksualne wśród 
księży katolickich 
w USA i próby 
tuszowania pedo-
filii w tym środo-
wisku. 
Rok produkcji: 
2015.
P r e m i e r a  k i -
nowa: 5 lutego 
2016.
Gatunek: thril-
ler.
Kraj produkcji: USA.
Czas trwania: 128 min.
Obsada: Rachel McAdams, Michael Keaton, Mark Ruf-
falo.
Reżyseria: Tom McCarthy.
Dni i godziny grania:
 8.04, godz. 20.10
 10.04, godz. 16.00
 11.04, godz. 20.10
 12.04, godz. 16.00
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Co w Górniku 
słychać?

W ubiegły weekend mecze rozgrywały 4 drużyny Górnika 
Złotoryja, w których odniosły 3 zwycięstwa i 1 porażkę. 
Jako pierwsi na boisko wyszli trampkarze, którzy pokonali 
Konfeks Legnicę 4:1, odnosząc 9. zwycięstwo w rozgrywkach 
i umacniając się na pozycji lidera. Bramki dla zespołu Górni-
ka strzelali: Jakub Radkiewicz (2), Damian Kobza i Bartosz 
Ostręga. Młodzicy nie chcieli być gorsi od starszych kolegów 
i po emocjonującym meczu pokonali Wilkowiankę Wilków 
7:4. Bramki strzelali: Marcin Wasielewski (3), Jakub Tycel 
(2), Szymon Święs i Dominik Huk. 
Drużyna rezerw Górnika Złotoryja w niedzielnym meczu 
pokonała Sokół Sokołowiec 6:0, po bramkach Michała 
Rajczakowskiego (2), Marcina Bigosa, Maksymiliana Czai, 
Norberta Turczynowicza i Piotra Potępy.
Jedyną porażkę w lidze okręgowej poniósł pierwszy zespół, 
który mimo znacznej przewagi w polu przegrał na wyjeździe 
z Prochowiczanką Prochowice 1:2. Honorową bramkę zdobył 
Mateusz Dudzic.

(rf/reds)

Kenijczycy 
zdominowali

W niedzielę odbyła się 43. edycja maratonu Dębno, na  
której pobiegli złotoryjscy sportowcy. 

Trzeba było szybko 
myśleć

Tenisiści na finiszu
Kończy się halowy sezon rozgrywek tenisa ziemnego, w którym bardzo dobrze radzą sobie 
zawodnicy Złotoryjskiego Towarzystwa Tenisowego.

Biegacze ubezpieczeni

Od lewej: wiceprezes ZTT Marcin Gagatek, Denis Łukasiewicz, Kornel Zdaniuk, Bartłomiej Roś, Katarzyna 
Piechowicz, Wiktor Kubicz, Jakub Siwak, trener Mariusz Czernatowicz, Mateusz Błaszczyk, Wiktor Hajduk 
i trener Jacek Kuczyński

Junior Wiktor Kubicz z powo-
dzeniem radzi sobie w turnie-

jach seniorskich. W Bytomiu wy-
grał eliminacje, a w swojej grupie 
pokonał dwóch przeciwników. 
Bartłomiej Roś wygrał turniej 
WTK młodzików w Karpaczu. 

Srebro w tym samym turnieju wy-
walczyła Katarzyna Piechowicz. 
Najmłodszy z ekipy zawodników 
ZTT Jakub Siwak był drugi w Gło-
gowie w turnieju krasnali z cyklu 
Michał Przysiężny CUP.
   Obecnie zawodnicy ZTT przy-

gotowują się do halowych mi-
strzostw młodzików we Wrocła-
wiu, w których oprócz Katarzyny 
Piechowicz i Bartłomieja Rosia 
udział planuje Wiktor Hajduk i 
Mateusz Błaszczyk.

(reds)

Od lewej: Robert Kuriata, Szymon Kuca i Marcin Wilk

W niedzielę w stolicy na-
szego kraju odbył się PZU 
Półmaraton Warszawski, 
w którym wystartowało 
6 zawodników OLAWS-a 
Złotoryja.

Bieg na dystansie 21,0975 km 
ukończyło niemal 13 tys. 

uczestników. Zwyciężył Daniel 
Muteti Muimbi z Kenii, z czasem 
1 godz., 2 min. i 14 sek. W kate-
gorii kobiet najszybciej pobiegła 
Kenijka Perendis Lekapana, która 
uzyskała czas 1:10:40. 
   Spośród olawsowiczów najlepiej 
spisał się Robert Kuriata, który z 
czasem 01:22:15 uplasował się 
na 185. miejscu. Złotoryjski klub 
reprezentowali także: Szymon 
Kuca, Mirosław Widziewicz, 
Marcin Wilk, Bartłomiej Gorczy-
ca i Paweł Gorczyca.

(pk/reds) fot. OLAWS

Złotoryjanin Wiesław Radzicki zwyciężył w swojej kategorii 
(do 1800 punktów rankingowych) podczas mistrzostw Pol-
ski amatorów w szachach szybkich w Pęgowie.

Zawodnik klubu Baszta Złotoryja 
(na zdjęciu) dobrze zaprezento-

wał się także w kategorii wiekowej 
60+, w której zajął 5. miejsce.
   Szachy szybkie, zwane inaczej 
aktywnymi, różnią się od swojej 

wersji tradycyjnej tym, że każ-
dy z zawodników otrzymuje na 
wykonanie wszystkich posunięć 
określony czas od 15 do 60 minut. 
Jako ciekawostkę można podać, 
że istnieje także błyskawiczna 

wersja szachów (tzw. blitz), w 
której do namysłu mamy mniej 
niż 15 minut.

(ms)

Michał Jokiel

Bieg na dystansie ponad 42 
km ukończyło 2102 uczest-

ników. Zwyciężył Kenijczyk 
Cosmas Kyeva Mutuku, który 
dobiegł do mety w czasie 2 godz., 
11 min. i 56 sek. W kategorii 
kobiet zwyciężyła jego rodaczka 
Stellah Barsosio Jepngetich, która 
pokonała morderczy dystans w 

czasie 2:33:13. W tym maratonie 
nie mogło zabraknąć zawodni-
ków OLAWS-a Złotoryja. Barw 
naszego miasta broniła 2-osobo-
wa reprezentacja. Anna Ficner 
ukończyła bieg na 78. miejscu 
(czas 3:04:40), a Michał Jokiel 
na 838. (3:53:37).

(pk/reds)/fot. OLAWS Złotoryja



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Sprzedam dom w Złotoryi przy 
ul. Wiejskiej – 2 kuchnie, 2 łazien-
ki, 6 pokoi, 180 m kw. + garaż i 
strych. Działka 630 m. kw. Cena do 
uzgodnienia. Tel. 505 420 701.
 Sprzedam mieszkanie 3-pokojowe, 
o pow. 75 m kw., ul. Konopnicka 
w Złotoryi. Cena 145 tys. zł. Tel. 
691 769 443.
RÓŻNE
 Ocieplanie budynków. Tel. 881 
507 760.
 Cyklinowanie, solidnie + schody. 
Tel. 697 143 799. 
 Sprzedam podręczny zestaw 
narzędzi dla ślusarza-mechanika w 
walizce, nagrywarkę DVD, kosz na 
drewno kominkowe, podkładki z oło-
wiu do blachy na dach, szczotki grafi-
towe – Włochy. Tel. 798 154 865.

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

Cena MODUŁU o wymiarach 4,7 cm x 4,6 cm

CENA 1 MODUŁU:

Strony 2-16 – 25 zł brutto
Strona pierwsza – 75 zł brutto)
1/4 strony – 200 zł brutto
1/2 strony – 350 zł brutto
Cała strona – 600 zł brutto

RABATY:
 przy 3 emisjach – 10%  przy 5 emisjach – 15% 

 przy 10 emisjach – 20% 
 z tytu³u umowy o sta³ej wspó³pracy – rabaty do negocjacji

Cennik ogłoszeń

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

Kancelaria Adwokacka
adwokat Sylwia Pastuch

Tel. 500 167 522
Czynna pn.-pt. w godz. 9-17. 

Wizyta po wcześniejszym kontakcie telefonicznym.

Kancelaria zapewnia pomoc prawną 
i reprezentuje klientów 

m.in. w sprawach:

 Alimentacyjnych  Rozwodowych
 Spadkowych  Pracowniczych
 Egzekucyjnych  Odszkodowawczych
 Karnych  Opiekuńczych
 Dotyczących nieruchomości 
    i umów cywilnoprawnych
 Sądowych i arbitrażowych  Administracyjnych

Bezpłatne 
porady prawne 

w naszej 
redakcji

W siedzibie naszej redakcji, 
w czwartki od godz. 13 do 
14, można skorzystać z 

darmowej porady prawnika. 
Szczegóły pod numerem 76 

878 35 65.

 TAXI bagażowe, holowanie, 
przeprowadzki. Usługi transporto-
we do 1 tony. Tel. 692 305 190.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

Kupię używane zegarki męskie: 
nowsze, starsze, zepsute. Tel. 
724 443 349.

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., 
poz. 1774, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz 
nieruchomości gruntowych niezabudowanych przeznaczo-
nych do oddania w dzierżawę w drodze nieograniczonego 
przetargu ustnego. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do 
zarządzenia Burmistrza Miasta Złotoryi nr 0050.73.2016 z 
dnia 4.04.2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 076 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 076 877 92 01, fax 076 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów kandydatów 

na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY 

W ZŁOTORYI
 elektromechanik  agent ubezpieczeniowy  dekarz 

 specjalista ds. sprzedaży  nauczyciel języka angielskiego, nauczyciel języka 
niemieckiego  robotnik leśny  pilarz-kamieniarz  dekarz  operator kruszarki
 mechanik konserwator maszyn budowlanych  pomocniczy robotnik budowlany
 pracownik budowlany  inżynier mechanik – maszyny i urządzenia przemysłowe

 sprzedawca na stacji paliw  fryzjerka  robotnik budowlany
 sprzątaczka klatek schodowych  planista produkcji 

 pracownik administracyjny  pracownik administracyjno-techniczny
 murarz-tynkarz  operator maszyn i urządzeń przemysłu spożywczego

 operator maszyn/pracownik montażu  ślusarz  malarz lakiernik wyrobów 
metalowych  spawacz MIG MAG  sprzedawca

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 pomoc biurowo-laboratoryjna  robotnik gospodarczy  fryzjer 

 sprzedawca  magazynier-monter okien 
 konsultant ds. sprzedaży systemów 

teleinformatycznych  operator CNC  sprzedawca  ślusarz  rzeźnik-masarz 
 geodeta  kasjer-sprzedawca  zaopatrzeniowiec  operator maszyn 

rozlewniczych  przedstawiciel handlowy  florysta  mechanik konserwator 
maszyn budowlanych  dostawca  mechanik konserwator 

 asystent bankowy
 księgowa  pracownik biurowy  doradca klienta  operator maszyn 

i urządzeń oczyszczalni ścieków  automatyk oczyszczalni ścieków 
 magazynier

 zaopatrzeniowiec  kelner
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego.

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 dekarz-murarz  technik elektronik
 specjalista ds. logistyki  księgowy/księgowa

 asystent prawny  kucharz
 kelner/kelnerka  pracownik ochrony fizycznej

 malarz-piaskarz  frezer
 elektromonter  monter szyb samochodowych

 brakarz  monter instalacji i klimatyzacji, wentylacji elektrycznych
 tokarz-frezer obrabiarek sterowanych numerycznie

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 



STR. 16  NR 14 (925)    

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji
ZAPRASZA 

do składania ofert na obsługę akustyczną 
i oświetlenie sceny

„Majówki nad zalewem złotoryjskim 2016”
w dniach od 1 do 3 maja.

Informacje dodatkowe:
1. Oferta powinna zawierać proponowaną cenę za usługę.
2. Oferta powinna spełniać poniższe wymagania:
SYSTEM dźwiękowy musi być stereofoniczny, minimalnie dwudrożny, oparty 
na jednakowych markowych kolumnach dobrej klasy, wolny od szumów i przy-
dźwięków, wystrojony. Wielkość i moc systemu muszą zapewniać odpowiednie 
pokrycie dźwiękiem stref publiczności, gwarantując natężenie dźwięku na po-
ziomie 110 dB przy stanowisku FOH bez słyszalnych zniekształceń i moc min. 
8 KW na stronę.
PROCESORY DŹWIĘKU: 1. Reverb (DR, VOC) dobrej klasy, np.: Yamaha SPX 
990, T.C. M-One. 2. Dynamika – noise gate, compressor.
Inne: zasilanie na scenie musi być prawidłowo uziemione i zabezpieczone bez-
piecznikiem 16A. Oświetlenie sceny nie może pracować na wspólnym zasilaniu z 
nagłośnieniem. Światło powinno być dostosowane do wielkości sceny (6x8 m).
3. Godziny realizacji działań na scenie w poszczególnych dniach: 1 maja – 16.00-
24.00, 2 maja – 18.00-22.00, 3 maja – 17.00-23.00.
4. Oferent powinien określić zapotrzebowanie na prąd.
Oferty po rozpatrzeniu przez organizatora (ZOKiR) mogą podlegać negocja-
cjom w przypadku zaistnienia dodatkowych okoliczności nieujętych w treści 
zapotrzebowania.
Oferty należy składać do dnia 20 kwietnia 2016 r. w zamkniętych koper-
tach w sekretariacie ZOKiR, 59-500 Złotoryja, pl. Reymonta 5 (osobiście 

lub pocztą) od poniedziałku do piątku od 8.00 do 18.00.

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji
59–500 Złotoryja, pl. Reymonta 5

 tel./fax. 076 878 33 74
          tel. 076 878 34 28

zok@bbk.pl


